

DOMOVINA

Upravništvo „Domovine“ v Ljubljani, Prešernova ulica 54
Uredništvo „Domovine“, Knaflova ulica 5/II., telefon 72

Izhaja vsak četrtek

Naročnina za tuzemstvo: četrtletno 7-50 Din, polletno 15 Din, celoletno 30 Din; za tuzemstvo četrtletno 12 Din, polletno 24 Din, celoletno 48 Din. — Račun pošte hranilnice, podružnice v Ljubljani, št. 10.711.

Z nasilji skušajo udušiti ljudski klic po pravicah in enakopravnosti

Ugonobiti hočejo javno kritiko z zaplembami časopisja in zabranjevanjem zborovanj — Klerikalci ne dopuste, da bi slovenski davkoplačevalec-trpin javno protestiral zaradi preobremenitve po državnih davkih in oblastnih davščinah — Klerikalna politika je tako izrazito protislovenska, kakor da klerikalci niso Slovenci — Kleroradikalna vlada, najnesposobnejša vseh naših vlad izza obstoja Jugoslavije, se že maže

Kleroradikalni režim se hoče obdržati na površju z nasiljem in onemogočenjem javne kritike.

Z zaplembami opozicijskih časopisov in z obtožbami odgovornih urednikov bi rad zbežal časopisje, da bi postalo mirnejše in da bi ne razkrivalo več grehov vlade, ki je najnesposobnejša in najbolj nazadnjaška od vseh vlad, odkar obstoja Jugoslavija.

Prav tako hoče vlada z zabranjevanjem opozicijskih zborovanj zamašiti usta opoziciji.

Pri nas postajajo razmere take, kakor so bile v stari Avstriji, in še hujše.

Klerikalci hočejo v Sloveniji udušiti ljudsko voljo in zabranjujejo protestne shode, ki se tičejo čisto gospodarskih zadev.

Tako so za nedeljo krajevni činitelji v Hotiču in Konju sklicali dvoje shodov, enega v Hotiču in drugega v Gradcu pri Litiji, na katerih bi bila ljudstvu dana prilika,

da javno protestira proti klerikalni nameri združenja občin Hotiča in Konja z Litijo, kakor je predlagal klerikalni oblastni poslanec in litijski župan g. Lebinger v ljubljanski oblastni skupščini.

Klerikalna večina je, seveda, Lebingerjev predlog sprejela. Ljudstvo Hotiča in Konja pa te združitve ne mara, ker ne mara plačevati mnogo višjih davkov za drago upravo litijske občine.

Ta dva shoda je okrajno glavarstvo enostavno zabranilo, kakor da gre za revolucijo.

Kljub temu pa sta se oba shoda vršila, in sicer z odgovornostjo drugih sklicateljev.

Oba shoda sta bila izvrstno obiskana. Udeležilo se ju je čez 5000 občanov iz Hotiča in Konja. Seveda je hotelo litijsko okrajno glavarstvo preprečiti tudi ta dva shoda in je poslalo nanju svojega zastopnika, ki se je skliceval na zakon o zaščiti države, da bi onemogočil zborovanja.

Daleč smo prišli pod vladno Slovenca dr. Korošca, da se skušajo z orožništvom razgnati skromna protestna zborovanja in da se govori o zakonu za zaščito države, kadar ljudje protestirajo proti temu, da bi jih nezakonito priključili k drugi občini.

Prav tako so hotela Koroščeva oblastva udušiti izraz ljudske volje na Bledu, kjer je bil za nedeljo sklican

protestni shod obrtnikov, kmetov in delavcev proti previsokim oblastnim in državnim davkom.

Okrajno glavarstvo je ta shod prepovedalo in obenem sporočilo odboru Obrtniškega društva za radovliški okraj, ki je istočasno sklicalo na Bled tudi svoje protestno zborovanje, da smejo na shodu govoriti člani in morda še gostje. Klerikalni gospodje so se pač zžali obeh oblastnih poslancev dr. Puca in Bukovca, ki sta bila napovedana kot govornika na shodu.

Pa so si tudi zborovalci na Bledu znali pomagati. Uklonili so se sicer odredbam okrajnega glavarja in so se potem

zbrali v zaprtih prostorih k prijateljskemu sestanku, na katerem sta oba oblastna poslanca razkrinkala poglobno klerikalno politiko za Slovenijo in njeno gospodarstvo. Ta politika je dovedla tako daleč, da se Slovincem ni godilo še nikdar slabše kakor sedaj pod vladno »največjega Slovenca«.

Zborovalci so z velikim zanimanjem sledili tudi izvajanjem oblastnih poslancev gg. Ažmana in Ambrožiča ter so končno sklenili, da

bodo sklicali za 9. decembra v Radovljici ponovno veliko protestno zborovanje proti kruti klerikalni davčni politiki.

To postopanje, da ne bi smel slovenski človek, držeč se popolnoma v mejah zakonske donustnosti, protestirati proti davčni preobremenitvi, je nečuveno.

Slovenski davkoplačevalci hočemo le enakopravnost tudi v plačevanju davkov: hočemo le, da se davčna bremena pravično in pošteno porazdelijo po vseh pokrajinah in da se nam ne naložijo večja oblastna bremena kakor v izvenslovenskih oblastih.

Saj nam uradne številke povedo, da prebivalec Slovenije plačuje ne samo nekoliko

temveč mnogo večje davke kakor n. pr. prebivalec Srbije. Po vrhu pa naj bi še plačevali večje oblastne davščine.

Klerikalci nastopajo v Sloveniji, kakor da bi ne bili Slovenci in kakor bi njihovi poslanci ne bili izvoljeni v Sloveniji. Saj pač gotovo ni klerikalnega vplivnejšega moža, ki bi ne videl krivice prevelikega obdavčenja Slovenije.

Le popolni bedaki ne vidijo ničesar. Ničesar ne store klerikalci za razbremenitev Slovenije, pač pa vse za večje obremenjenje.

Neodpustljiva je krivda klerikalcev, ki niso znali izposlovati od države za oblastne potrebščine prispevkov, ki bi odgovarjali vsoti državnih davkov, katere plačuje Slovenija.

Kakor da niso Slovenci, tako brezbržno vodijo naši klerikalci svojo nerazumljivo politiko v Beogradu. Prej v opoziciji so vpili kakor besni.

Zlasti prva poveljna leta so kričali klerikalci po svojem časopisju o ogromnih milijonih, ki jih vzame Beograd in od katerih vrne le drobtine, sedaj pa hočejo z bajoneti zadušiti izražanje ljudske volje o zadevi, katere so prej celo vrsto let razpihaval.

Take nedoslednosti in pobijanja samega sebe je zmožen le slovenski klerikalci.

Slovenski klerikalci se tudi niso sramovali ostati v vladi, na katero je padla kri po vladnem pristašu umorjenih opozicijskih poslancev.

Seveda je morilec le Puniša Račić, vendar pa je do tega zločina dovedla nesposobna politika današnjega režima, ki je poostrišla nepetost v Narodni skupščini v toliki meri, da je prišlo do zločina. V vsaki drugi državi bi v takem primeru vlada takoj odstopila in bi se ne obnovil stari režim, pri nas pa je vlada 20. junija odstopila šele več tednov po zločinu, a se je kmalu zopet zlimala v stari obliki. In ta vlada se skuša z vsemi sredstvi obdržati na površju. Malo se briga za to, da v Narodni skupščini manjka prečanska večina.

Deležo se zakoni, najemajo posoila in nič se ne vprašajo, ali je to prav prečanski večini, ki ne sodeluje v Narodni skupščini.

Tak režim ne more dolgo trajati, ako imajo vodilni pristaši te vlade še vsaj malo vesti. Brez Hrvatske se ne dá in ne sme vladati. Mi hočemo enakopravnost, pravico ter poštenost, in to naše načelo zahteva, da moramo dobiti vladu, ki bo ljudska in ki bo znala ter hotela enako zadovoljiti državljane od enega do drugega konca države.

Naše nečuvvene razmere že obsodijo naši najboljši inozemski prijatelji Francozi.

Ia AMERIKA

je gosta in trpežna tkanina izdelana iz najboljšega ameriškega bombaža. Po trikratnem pranju postane snežno bela. V zalogi pri

A. E. SKUMERNE, LJUBLJANA

Francoski vladni časopis «Temps» odkrito piše, da je izhod iz težkega položaja, v katerega je zabredla Jugoslavija.

v razpustu Narodne skupščine, novih volitvah in reviziji ustave.

Časopis tudi pove, kdo in kje je krivec našega žalostnega stanja. Prav tako angleški časopis «Times» ostro graja politiko naše vlade in hegemonizem srbijanskih strank.

V Beogradu so izvajanja obeh glavnih listov dveh merodajnih evropskih držav po-

vzročila veliko notrtost. Zlasti opomin Francozov, naših najboljših prijateljev, je trpek za kleroradikalški režim.

Vladno časopisje že v večji meri priznava potrebo sporazuma s KDK.

To se pravi z drugimi besedami, da se bliža smrt kleroradikalškega režima v blagor in srečo vsega jugoslovenskega prebivalstva, ki si bo globoko oddahnilo, kadar bo ta mračna doba v zgodovini naše Jugoslavije za njim.

Klerikalna politika in prekmurske potrebe

Pod klerikalno-radikalno vlado se Prekmurcem godi vsak dan slabše — Zmešane „Novine“

Murska Sobota, novembra.

Pravijo, da je časopis ogledalo ljudstva, med katerim izhaja. Za naše Prekmurje to ne velja, zakaj če bi kdo sodil naše ljudstvo po «Novinah», katere pri nas izdajajo klerikalci, bi dobil slabo sodbo. Naš narod je drugačen. Nedoslednost, sovražstvo, grožnje, nikdar nič novega, boj proti vsemu napredku, to so glavni motivi tega časopisa. Zato pa naše ljudstvo tako rado čita «Domovino», ki mu je postala nujna potreba. Naš narod je željan ponke in resnice, hoče poznavati svet in življenje, hoče imeti res lepo zabavo. Vse to najde v «Domovini», vse to mu manjka v «Novinah».

Zadnje «Novine» prinašajo članek «Da ga poznamo», ki odgovarja temu, kar smo o tem listu zgoraj napisali. O teh nesrečnih demokratih piše na dolgo in široko, kakor da so njegovi bralci sami nevedneži, ki mu bodo to verjeli. Mogoče se tudi taki najdejo. Bog jim pomagaj! Bog že ve, zakaj ni podelil vsem prave pameti! Taki so pač najboljši pristaši klerikalizma, živa veja njihove stranke. Glavna misel v tem članku je, da bi bil na svetu raj, če bi vsi ljudje verjeli politiki dr. Korošca in klerikalcev. Takrat ne bi bilo ne toče ne suše, oblastni odbor bi dajal narodu dobro zrnje zastoni, davke bi država narodu plačevala, ne narod državi, skratka celi raj bi bil na zemlji. Seveda, kadar so klerikalci na vladi, ne morejo narodu pomagati, ker morajo to popravljati, kar so hudobni demokrati hudega napravili.

Samo ta križ je, da to popravljanje že malo dolgo traja, saj so klerikalci že dve leti na vladi, pa niso še ničesar popravili, ampak je vsak dan hujše. Seveda klerikalni Prekmurec tudi ne sme vedeti, da so bili klerikalci že večkrat prej na vladi in da niso nikdar ničesar napravili. Prekmurec tudi ne sme vedeti, da je tisti zakon, po katerem so zamenjali en dinar za štiri krone, podpisan po klerikalnih ministrih; zato morajo zdaj kričati, da so to napravili demokrati. Pa centralizem? Kako je že s tem bavbavom? Zakaj ga ne odpravijo zdaj, ko so na vladi? Sicer so ga pa sami uvedli. Ob nastanku naše nove države so klerikalci v Ljubljani in Mariboru vse slovensko deželno premoženje izročili Beogradu; napravili so celo, da gredo vsi nekdanji avstrijski deželni davki v Beograd. Dr. Korošec je celo takrat v Beogradu izjavil, da ni treba v parlamentu slovenskih stenografov, ampak naj bodo samo srbski, saj znamo vsi srbsko in slovenščine ni treba.

Pa še nekaj. Že davno bi centralizem propadel, ako se ne bi klerikalci združili s srbijanskimi radikali sedaj, ko vodi naša Kmetstvo-demokratska koalicija najhujši boj proti pokvarjenemu centralizmu. Zakaj pa ne gredo sedaj klerikalci s poštenimi prečani skupno v boj in zakaj pomagajo centralistom?

Klerikalci so tudi hudi, zakaj je naša koalicija proti državnemu posojilu? Zato, ker bi se denar nespametno potrošil, mi bi ga pa morali nazaj plačevati. Mislimo, da je to naše zadržanje samo

v korist našemu ljudstvu. Če že naši klerikalci kričijo, da gredo vsi naši davki v Beograd, nazaj pa nič ne pride, potem bi se s posojilom enako zgodilo.

To je ona klerikalna nedoslednost, ki je obžudovanja vredna. Sicer pa smo pri «Novinah» na to navajeni. Saj smo zadnjič čitali v tem listu hud napad na oblastni odbor zaradi zrnja, štirinajst dni kasneje pa so vse to preklicali in hvalili Maribor. Bog pomagaj ljudem, ki morajo vse to verjeti! Enkrat pišejo, kako so močni v Beogradu, saj imajo celo ministrskega predsednika, na drugi strani pa tožijo, da nam bo vzel novi šolski zakon, katerega je izdelala sedanja klerikalno-radikalna vlada in ga bo sedanji parlament sprejel, vse pravice do naših verskih šol. Bog se usmili takih junakov in naroda, ki gre za njimi!

Zadnjič enkrat so «Novine» pisale, da je treba v Soboti ustanoviti muzej in kaj moramo vse v ta muzej spraviti. Mi smo tudi za to, treba pa predvsem v ta muzej spraviti za večne čase «Novine», da bodo še pozni rodovi videli, kaj je izhajalo v Prekmurju koncem dvajsetega stoletja. Verjemite nam, da se bodo že naši otroci čudili, da je bil tak časopis mogoč.

DOPISI

GORENJI LOGATEC. Obletnico rapalske pogodbe smo tudi letos prav dostojno obhajali. Na programu so bile deklamacije, glasbene točke, igra in govor. Vse primerno resnosti večera. Dopoldne so se prodajali odkupni znaki za Jugoslovensko Matico. — Kinematografske predstave Zveze kulturnih društev v Sokolskem domu so si zaradi svoje zanimivosti in originalnosti pridobile stalno in hvaležno publiko, med katero pri popoldanski predstavi prevladuje deca. Za v bodoče se nam obljubljajo filmi, ki dosedanje še prekašajo. — Desetletnico Jugoslavije bo proslavil Sokol na narodni praznik 1. decembra in v nedeljo 2. decembra ob pol 8. zvečer s telovadno akademijo, pri kateri bodo sodelovali člani, članice in obrtni naraščaj. Na sporedu bo tudi slavnostni govor in simbolična igra «K luči». — S. Miklavž nam sporoča, da bo tudi letos posetil

Soteščan:

Maščevanje pravice

Povest.

(Dalje.)

«Vstani, Milan!» mu je skušala ohraniti življenje. «Tukaj je poletje!»

Votlo je odjeknil njen klic med gorovjem, toda iz prepada ni bilo več odgovora.

«Mrtev!» je vztrepetala in planila pokoncu. Zunaj po ulici so ropotali vozovi, solnce je sijalo že visoko na obzorju.

«Vstani in skuhaj zajtrk!» jo je teta poklicala. «Zopet pojdem od doma.»

Kmalu po njenem odhodu je Olga prebrala pismo z bojišča. Pisava je bila tuja. S tresočo roko je odprla ovitek. Pisanje se je glasilo:

«Današnje jutranje solnce je posvetilo izza gore na truplo mladega junaka, ki je podlegel ranam, uprt svoje oči v Vašo sliko, katero je nosil vedno s seboj. Preden je izdihnil, mi je naročil, naj Vam sporočim njegove zadnje pozdrave. Pokopali smo ga zraven tovariša, Vašega sorodnika Izidorja Palarona, ki je padel pod sovražnim bodalom. Vezalo ju je skrivno prijateljstvo. Palaron je namreč umoril svojo nevesto. Edino Mavzar je vedel za ta umor, a ga je prikril, ker je bil podkupljen. Skrivnost je zaupal meni s prošnjo, naj Vam jo razkrijem. Rad sem mu postregel z uslugo, saj je bil drugače dober mladenič. Obtožba

mu je olajšala vest, potrpežljivo je trpel in mirno izdihnil.»

«Umor je imel na vesti!» je viknila, prebravši nepričakovano poročilo. «Zdaj vem, zakaj ni mogel slišati imena Palaron in zakaj ni hotel pojasniti, odkod dobiva denar. Morda je prejel nagrado prav zaradi molčanja, zaradi tega, ker mu je ustavil konja, bi mu ne bil odmeril toliko plačila. Oblastvo je moralo končno nekaj izslediti, ali pa ga je nekdo zatožil — vohunov je polno po mestu na vseh koncih in krajih.»

«Ali boš molčala?» jo je nekaj potihoma vprašalo. «Zdaj ga itak ne bodo mogli kaznovati.»

«Milan, v miru počivaj!» je vzdihnila in shranila pismo pod predpasnik. Siloma je zadušila grenke solze ter se je odpravila na delo.

19.

Gospa Martina je živela v vedro težjem položaju: streči je morala sestričini Žižmarici in dvoriti pustolovcu Palaronu, ki jo je zalagal z denarjem in obsipal z darili. Vzlic temu, da je vabil v svojo družbo tudi gospo Rozi, je ta odločno zahtevala, naj Martina takoj ukine prijateljstvo z bogatinom, sicer je ne prizna več za sestričino.

Lahkoživka ni mogla ugoditi njeni zahtevi. «Povedala sem ti že, da ne ljubim ničesar marveč njegov denar», ji je nekoč zatrdila. «Mar mi je dedec in njegova družba, prijetna pa so mi darila, brez katerih bi ne mogla živeti.»

«Pri meni imaš vsega na izbiro», ji je Rozi ponudila svojo gostoljubnost.

«Ne vem, čemu bi ti nalagala nepotrebno breme. Kar imaš, si pristradala od pokojnine, vdovec pa sedi na ogromnem premoženju.»

«Sramuj se, priležnica! Zdaj si se mi očitno pokazala.»

Prav nič ni zbedel Martino ta očitek. Priznati je morala, da je upravičen, zato ji je obljubila, da mu bo obrnila hrbet, kadar ga bo dovolj izkoristila.

«Do tedaj nisi več moja sestričina», ji je zagrozila. «Ako spoštuješ svojo čast, tedaj se loti poštenega opravlila.»

«Vso mladost sem prebila brez tebe», je priležnica zavrnila njene grožnje. «Ti si stradala in trpela, jaz pa sem uživala ter se radovala. Odirale so se mi veličastne dvorane, kakor vila sem tekala po plesiščih, vsak hip sem izpila novo čašo sladkosti. Vsa tvoja domišljija ti ne more niti oddaleč pokazati tega, kar mi je dalo življenje.»

«Vlačuga! Tujina te je izpridila; ubila ti je vest in srce, umorila ti je dušo v živem telesu.»

«Vsega tega ne čutim», se ji je rogala in posmehovala.

«Pa boš še bridko občutila. Od danes naprej te ne poznam, klečala bom ob grobu tvoje propalosti ter te obijokovala.»

Izgubljenko so končno le ganile trde besede, vrgla se ji je okrog vratu ter jo je poljubovala.

«Proč! Nikar me ne oskrunjavaj!» se ji je trgala iz objema.

Sokoljski dom z vsem svojim spremstvom. — V nedeljo sta dva domača para stopila v zakonski jarem: g. Mihael Modic se je poročil z gđ. Karolino Moljkovo, g. Franc Oblak pa z gđ. Betko Čukovo. Malo poprej se je poročil tudi g. Andrej Tavčar, ki si je izbral nevesto v Ljubljani. Vsem trem mladim parom iskreno čestitamo!

BLLED. Jugoslovanska Matica je priredila na Bledu predavanje o neodrešenih bratih ter njihovem zatiranju pod Italijanom. Igralci gledališča na Bledu so uprizorili lepo igrice «Spavaj, deklica moja». Prišli so pa gostovat tudi igralci iz Zasipa z igrice «Krivoprisežnik», v kateri so pokazali, kako živahno delujejo podeželski odri ter kako izvežbani so že. Uloge so rešili dobro, tako da so bili vsi gledalci zadovoljni. Toliko gledalcev je bilo z dežele, da je zmanjkalo vstopnic. Blejski igralci imajo v pripravi novo vprizoritvev in prihodnji mesec jih bomo zopet videli na odru.

SODRAŽICA. Delo na polju je pri kraju. Treba si je pripraviti edino še drva za zimo, ki že trka na vrata. Vsakdo je zaposlen pri napravljanju drv, da se bo lahko grel pri topli peči. Nastali so dolgi večeri, katere tržani izkoriščamo pri radiu. V našem trgu imamo do sedaj že šest radio-aparatur, kar znači velik napredek, če pomislimo, da je bil pred dvema mesecema samo eden. En sam pogled na trg in padejo ti v oči visoko nad hišami napete antene. Skrbi nas le, ako bi kdaj kak zrakoplov moral pristati v našem trgu, kakor je pred kratkim v Cerknici, kje bi se spustil na tla, ko je vse prepreženo z žico. Sicer pa prepustimo to odločitev našim vrlim občinskim očetom, ki vestno in trezno z g. županom vodijo občinsko gospodarstvo. — Da nam ne manjka blata, o tem sploh ni treba govoriti! Če hočeš dobiti lepo barvano obleko, kar nastavi se na cesto, pridrvel bo avto in do glave boš takoj pobarvan. Kje so cestni predpisi za avtomobiliste? — Društveno življenje je zopet oživelo. Nova sokolska telovadnica je vedno polna, kjer se prično pripravljajo vsi oddelki za proslavo desetletnice naše države 2. decembra. Tudi šola se pripravlja na proslavo.

SODRAŽICA. Tukajšnje Sokolsko društvo bo priredilo v nedeljo 2. decembra proslavo ujedinenja s prav peštrim sporedom. Nastopil bo mešan pevski zbor ter člani in članice s skupinskimi

vajami. Pri tej priliki bo zapriseženo novo članstvo. Sodeloval bo tudi tamburaški zbor. — 5. decembra pa nas bo obiskal Miklavž v dvorani brata Starca, kjer bo tudi proslava. Brate in sestre ter prijatelje Sokolstva vabimo, da se v čim večjem številu udeležite obeh prireditev. Zdravo!

LJUTOMER. Naše Glasbeno društvo je otvorilo z letošnjim šolskim letom tudi že glasbeno šolo, in sicer za zdaj šele goslarški pouk in mladinsko petje. Snuje tudi že orkester na lok, a te ljube finance nam delajo tudi tu največje ovire. Za nakup raznih godal je pač treba vedno «venka». Zato bo društvo priredilo tombolo, ki bi naj bila na Štefanovo 26. decembra, in sicer v gostilniških prostorih g. Strasserja. Začetek takoj po večer- nica. Odbor poziva vsa domača in bližnja društva, naj se ozirajo na to prireditev. Med tombolo in po tomboli bo nastopil novi orkester na lok ter bo tudi ples. K obilni udeležbi že zdaj vabi odbor.

RIMSKE TOPLICE. V prostorih gostilne «Nova pošta» bo v nedeljo dne 2. decembra ob devetih dopoldne seja odborov krajevne organizacije SDS za občini Marija Gradec in Sv. Marjeta. Oba odbora bosta imela skupno sejo. Odbornike obeh organizacij vljudno prosimo, da se je točno ob določenem času udeležite. Okrožno tajništvo SDS Laško.

GOTOVLJE. Pred kratkim je bila naša fara deležna izredne sreče. Vršil se je namreč štiri dni trajajoči misijon. Ena cela pridiga je bila posvečena tebi, draga «Domovina», in pa «Jutru». Seveda so se poslužili tudi spovedi, da so udarili po «Domovini». Prav tako druge pridige niso bile vselej primerne, posebno takrat, ko je govoril misijonar o zakonskih dolžnostih v navzočnosti malih otrok. S takimi pridigami nas prav nič ne poboljšajo.

MAJŠPERK PRI PTUJU. (Smrtna kosa.) Tu je v svojem vinogradu umrl nž. Pavel Kastner. Pokojnik je bil Ljubljčan iz znane Kastnerjeve rodbine. Mož je prepotoval Indijo, Japonsko, Kitajsko in avstralske otoke ter se konč-

SUKNO

iz največjih čeških in angleških tovarn, zanesljivo in trpežno blago v veliki izbiri in zmernih cenah pri
A. E. SKABERNE, LJUBLJANA

«Zakaj si me pahnila v prepad med najgrše pošasti? Ne odrekaj mi pravice do življenja!»

Rozi ji ni hotela več odgovarjati. Odprla je okno, da se nadiha čistega zraka. Martina se je zagnala v obupen jok.

«Ne tuli!» ji je prepovedala. «Herman prihaja.»

«Kam naj se skrijem?» je begala. Še preden je mogla oditi, je vstopil Herman, ki ju je iskreno pozdravil.

«Zakaj si jokala?» je nagovoril sestričino.

«Z Bogom, Herman!» mu je odvrnila. «Drugič se bova bolj natanko pomenila.»

Rozi je po njenem odhodu razložila bratu, zakaj je prišlo do razdora. Ljubeznivo jo je potolažil ter jo seznanil s svojimi načrti. Pokazal ji je ravno pot za morilcem, kar jo je napolnilo z vidnim zadovoljstvom.

Še tisti dan je posetil Herman sestričino v njenem stanovanju. Našel je zleknjeno v naslonjalu; bila je že precej pomirjena, samo na obrazu se ji je še poznalo, da je jokala.

«Sestra me je zavrгла», mu je hladno omenila. «Pa bom že prebolela.»

«Prenaglila se je in obžaluje», se je namenoma izmislil. «Najine oči so uprte vate, Martina; pričakujeva, da naju povedeš do smotra.»

«Kam? Kako?» jo je zanimalo. «Ne zahtevaj, da bi lovila s teboj morilca. Nisem za tako delo.»

«Lahko mi pomagaš. Moja pot do smotra pelje mimo tebe...»

«Mar sem jaz morilka? Ali boš dokazal?»

«Nikar se ne razburjaj! Tako daleč se

nisem spozabil, da bi ti kaj takega očital. Lahko pa me seznaniš s Palaronom, za kar ti bom silno hvaležen.»

«Ne kliči maščevanja! Verjemi, da ni kriv umora, nasprotno ga obsoja in obžaluje. Žizmarici ponuja celo denarno odškodnino, pa je noče sprejeti.»

«On, ki nosi krivdo umora, je njegov sin... Kdo vé, ali mu ni pomagal z denarjem pri begu v tujino...»

«Saj ni niti vedel, kedaj je izginil. Še danes mu ni znano njegovo bivališče.»

«Vidiš, prav o tem se hočem prepričati. Pomagaj mi, Martina!»

«Nalagaš mi nevarno opravilo. Pa naj se razvname prepir in rodi posledice — kdo bo odgovoren?»

«Prevzamem vsako odgovornost. Nihče ne bo izvedel, kdo tiči v ozadju.»

«Kaj pa moja vest? Ali meniš, da imam namesto srca kamen?»

«Obljubim s častno besedo, da ne bom izzval prepira in izvajal posledic. Samo ozračje bom razčistil okrog Palaronove palače. Tukaj pa moram imeti nekoga, ki me bo seznanil z njenim gospodarjem. Prosim te, napravi mi to uslugo!»

«Bojim se zate, Herman. Razburil se boš in rabil orožje...»

«Nikdar, Martina! Moj edini namen prijateljstva s Palaronom je, najti izpred palače sled za morilcem...»

Sestričina je obmolknila. Obupno se je borila njena nezaupnost z bratrančevim pri-govarjanjem, končno pa je omagala in povesila glavo.

no nastanil v Novi Gvineji, kjer je bil nemški uradnik. Po vojni se je vrnil v domovino in živel skromno v svojem vinogradu pri Majšperku. Bil je šele nekaj čez 50 let star. — Blag mu spomin!

NOVA CERKEV - PODLEHNIK. Ne čudite se, ako si dovoljujemo posvetiti zopet nekoliko vrstic našim domačim zadevam. Nekateri naši občinski očetje se nikakor ne morejo sprijazniti z mislijo, da je doba kimovcev že minula, ampak so še vedno mnenja, da odbornik ni za drugo v občinskem odboru, kakor da ponižno kima. Ako kateri izmed odbornikov rez v redu izvršuje svojo z izvolitvijo prevzeto dolžnost, mu zagrozijo z izključitvijo iz odbora, ker se to po njihovem mnenju smatra za povzročanje nemirov v odborovi seji. Sicer pa, prečitajte si list «Samouprava», ki je izšel v oktobru! Tamkaj boste v dopisu, ki je izrecno namenjen Novi cerkvi, našli sebi primeren odgovor, katerega se bomo točno držali. Priporočamo, da se ga držite tudi vi.

SV. JURIJ OB ŠČAVNICI. Ni še minulo leto, odkar nam je ugrabila smrt nad vse priljubljenega moža, borca za kmetske pravice, Jakoba Nemca, in že je zopet zamahnila s svojo koso ter pograbila človeka poštenjaka, očeta sedmih otrok, posestnika iz Dragotincev Alojzija Korošca. Pokojnik je bil mož trdnega značaja, zvest napredni ideji, umen gospodar, vzor kot oče vsem okoličanom. Številna udeležba pri pogrebu je pokazala pokojnikovo vsestransko priljubljenost med ljudstvom. Častno število gasilcev ga je spremljalo z zastavo na njegovi zadnji poti. Četa lovecev je svojemu tovarišu izkazala čast z dvema salvama. V imenu lovecev se je poslovil od pokojnika g. Glaser, upravnik oblastnega nasada pri Kapeli. Čudno je pri pogrebu postopal naš župnik, ki ni dovolil ob grobu pokojnika govoriti g. Zemljiču, županu iz Radincev. G. župnik, ta Vaš čin ni veliko in ne dobro delo!

SV. JURIJ OB ŠČAVNICI. Sokolski odsek pri Sv. Juriju ob Ščavnici javlja vsemu svojemu članstvu, da se bo ob priliki proslave 10letnice ujedinenja Slovencev, Hrvatov in Srbov vršilo predavanje v nedeljo 2. decembra ob pol 9. v tukajšnji posojilnici. K udeležbi se vabijo tudi nečlani.

DOMANJSEVCI. V nedeljo 25. t. m. smo imeli pri nas lepo cerkveno slavnost. Inštaliran je bil od naše evangeljske cerkvene občine soglasno

«Počakaj me o prvem mraku v mestnem gaju», je sprejela njegovo prošnjo. «Čim se bo pojavil Palaron, vaju bom seznanila.»

Herman ji je hvaležno stisnil desnico. Samo dve uri je bilo še do večera, a njemu se je zdelo, da bo treba čakati nekaj tednov. Ves čas je nemirno krožil po gaju in ko je na zapadu zatonilo solnce, tedaj je sedel na klopico, s cipresami zavarovano. Tu se je namenil počakati Martino, ki je dospela v spremstvu svojega častilca. Držala sta se za podpazuho, njuni glavi sta se skoro dotikali; čim bliže sta bila dogovorjenemu mestu, tem bolj sta se naslanjala drug na drugega.

«Herman, moj bratranec», ga mu je predstavila, na kar sta ga sprejela v svojo sredo.

Palarona je bila sama prijazna in ljubezniva. «Torej vendar enkrat! Kolikokrat sem vas že povabil, pa se niste odzvali. Kdaj sem se vam zameril? Sosedje smo, pa se skoro ne poznamo.» Tako je besedičil ter mu neprestano stiskal desnico.

«Do sedaj sem bil vedno zaposlen», se je Herman vljudno opravičeval. «Mislil pa sem pogostoma na vas in iskal priložnosti, kedaj bi vas posečil.»

«Prav, prav, prijatelj. Vidim, da sodite o dogodku drugače kakor vaša sestra. Kar se je zgodilo, ni moja krivda ter jo obžalujem. Najhuje pa mi je, ker Rozi ne mara moje tolažbe, ne sprejme pa tudi denarne odškodnine.»

«Silno je potrta. Najti ji moramo zdravilnega leka, sicer ne bo prebolela.»

(Dalje prih.)

izvoljeni novi cerkveni inspektor g. Štefan Heklič, trgovec in posestnik v Murski Soboti. Od blizu in daleč je prišlo ogromno vernikov k tej lepi slavnosti; cerkvene obrede pa sta opravila naš domači župnik g. Hari Lipet in župnik iz Križevcev g. Darvaš Aladar. Želimo, da bi novi g. inspektor uspešno upravljaval svojo častno službo, h kateri mu čestitamo.

GORNJA LENDAVALA. Nismo mogli verjeti, ko smo čitali v »Službenih Novinah« nov zakon o sodiščih, da niso priklopljene k našemu novoustanovljenemu okrajnemu sodišču občine Matjaševci, Vidonci, Kramaroveci, Kuzdobljanje, Kruplivnik, Gerlinci, Večeslavci, Nuskova. Te občine so nam najbližje, ene mejijo na našo občino, iz drugih pa morajo ljudje hoditi skozi našo občino v Mursko Sobotu, kamor še spadajo zaradi površnosti novega zakona. Iz tega primera se vidi, kako delajo v Beogradu pod sedanjo kleroradikalno vlado zakone in koliko pazita na svoje kraje oba naša klerikalna poslanca. Lepo delo za narod je to!

MURSKA SOBOTA. Naša občina, ki je središče Prekmurja, dobi v kratkem važno avtomobilsko zvezo z Avstrijo. Ministrstvo je že dovolilo neki avstrijski družbi, da otvori avtomobilski promet med Mursko Sobotu in Radgono (Radkersburg). Avto bo vozil štirikrat na dan k nam in nazaj v Radgono (Radkersburg). V Soboti se bo zadrževal samo deset minut. S to zvezo bomo dobili ugodno zvezo za potovanje v Avstrijo, posebno v Gradec, pa tudi na Maribor bo preko Avstrije krajša in hitrejša zveza. Prvi avto bo prihajal v Mursko Sobotu jutraj, deset minut po poštmem avtu iz Rogaševcev. Tisti domačini, ki od Cankove ne bodo imeli prostora v poštmem avtu, se bodo mogli peljati semkaj s tem novim avtom. Najprej je nameravalo avstrijsko društvo napraviti avtomobilsko zvezo preko Cankove, sedaj pa je to namero opustilo, ker vozi skozi Cankovo prštni avto. Zato bo šla nova zveza preko Gederovcev. — Tudi sosednji Ljutomer se giblje. Tam nameravajo napraviti tri avtomobilske zveze, eno do Radgone, drugo preko Strigove do Čakovca, sčasoma pa nameravajo uvesti eno vožnjo tudi na Mursko Sobotu.

MURSKA SOBOTA. Dramski odsek Sokola v Murski Soboti je 15. t. m. podal Anzengruberjevega »Krivoprisežnika«. Ker so razen enega vsi

igralci bili domačini, je to toliko bolj razveseljivo in hvale vredno. Igralo se je gladko in z razumevanjem. Tudi vloge so bile precej pravilno razdeljene. Dvorana je bila razprodana.

SELO V PREKMURJU. Dne 15. t. m. dopoldne se je v naši prijazni vasi zgodila huda nesreča, katere žrtev je postala triinpolletna Elza Balajčeva. Na travniku, oddaljenem za streljaj od domače hiše, sta pasli krave Elzini sestrici Aranka in Irenka. Da bi jima ne bilo mraz, sta si kurili ogenj. Poleg je bila tudi mala Elza. Med tem časom pa so krave zašle na sosednjo njivo, posejano s pšenico, in obe sestri sta odšli za njimi, da jih zapodita nazaj. Elza je ostala tako sama pri ognju. Ker se je ognju preveč približala, se ji je vnela obleka, tako da je bil ubogi otrok naenkrat ves v plamenu. Na njegovo vpitje je prihitela z dvorišče, kjer je sekala drva, otrokova mati, ki je strgala gorečo obleko raz deteta in tako preprečila, da ni popolnoma zgorelo. Povsem telesu močno ožgano hčerko je mati takoj odnesla v Križevce k zdravniku, a pomoč je bila že prepozna. Opekline so bile tako težke, da je ubogi otrok 19. t. m. po groznih mukah umrl.

PROSENJAKOVCI. Nedavno so vlomili neznan storilec v hišo kajžarja Aleksandra Lakatuša in mu odnesli razna živila in razne obleke. Tatvine so osumljeni cigani, ki so bili baje v zvezi z Lakatuševim priležnikom Terezijo Olajevom, ki se je hotela na tak način maščevati nad njim, ker jo je zapodil od sebe.

TURNIŠČE. Pri nas je bilo v noči od 6. na 7. november vlomljeno pri posestniku Jožefu Rajhu. Vlomilci so mu pokradli mnogo perila, obleke in živil v precejšnji vrednosti. Orožnikom se je posrečilo tatove izslediti. So to cigani Ignac in Štefan Horvat ter Franc Cener, vsi iz Vanče vasi. Cigani so bili aretirani in predani v zapor okrajnega sodišča v Dolnji Lendavi. Huda šiba in nadloga so ti cigani za naše Prekmurce.

Politični pregled

V političnih krogih je zavzemal minul teden precej zanimanja

spor med glavnim radikalnim odborom in Vukičevićevo strujo.

Običajno se taki spori med radikali poravnajo tako, da je zopet vse dobro. Skoro gotovo tudi zdaj ne bo drugače. Sicer pa je v Beogradu veliko mrtvilo.

Seje okrnjene Narodne skupščine so slabo obiskane.

Dela zaradi brezbriznosti vlade ni mnogo, a tudi ni mnogo zanimanja za delo med vladnimi pristaši, med katerimi pač vedno bolj prevladuje mišljenje, da tako ne gre naprej. Brez zastopstva večine prečanskih nosilcev ni pravega, resnega dela. Kakor se govori, bo Narodna skupščina kmalu šla zopet na počitnice.

Veliko potrtost je povzročil

med vladnimi krogli članek francoskega vladnega časopisa »Tempa«.

ki resno opominja Beograd, naj preneha s sedanjo politiko, in poudarja, da je izhod iz težavnih razmer v razpustu Narodne skupščine in v razpisu novih volitev. Enako obsoja londonski časopis »Times« početje kleroradikalnega režima in hegemonizem srbijanskih strank.

Kakor se sklepa,

se kleroradikalni vladni že piše sodba.

Čas bi že bil, da se odstranijo v ozadje vsi činitelji sedanje vlade, ki so krivi gorja, katero visi nad našo državo.

Zavladati morajo tudi v naši državi načela enakopravnosti, pravice in poštenosti, ki so načela Kmetско-demokratske koalicije.

ki je edina poklicana, da prevzame ključ položaja v svoje roke.

Pri naših sosedih Rumunih baš vidimo,

kako blagodejen je za državo kmetско-demokratski režim.

V Rumuniji je po dolgih borbah sestavila vlado kmetška demokracija pod ministrskim predsednikom Manijem. Že v nekaj tednih je nova rumunska ljudska vlada odstranila vse ostanke prejšnjega hegemonističnega režima in uvedla popolno svobodo.

A. S. Puškin — G. Strniša:

Razbojnik Dubrovski

(Dalje)

»Popolnoma tako, Vaše velerodje«, je odgovoril ves zbehan policijski nadzornik.

Gostje so se zasmejali.

»Ljubim mladeniča zaradi njegove odkritosrčnosti,« je odgovoril Kirila Petrovič. »a žal mi je pokojnega nadzornika Terase Aleksijevića; če bi ga ne sežgali, bi imeli že davno mir. Ali se sploh kaj sliši o Dubrovskem? Kje so ga videli zadnjikrat?«

»Pri meni, Kirila Petrovič,« se je odzval debeli damski glas, »pretekli terek je obedoval pri meni.«

Pogledi vseli so se obrnili na Ano Savisno Globovo, zelo prostodušno vdovo, ki so jo vsi ljubili zaradi njenega dobrega in veselega značaja. Vsi so bili radovedni na njeno pripovedovanje.

»Treba je vedeti, da sem pred tedni poslala svojega oskrbnika na pošto s pismom za svojega Vanjo. Sina jaz ne razvajam; tudi nisem v takih razmerah, da bi ga mogla razvajati, čeprav bi ga hotela, toda sami morate vedeti, da mora gardni častnik živeti svojemu stanu primerno, in jaz delim kakor pač morem svoje dohodke z Vanjo. In tako sem mu poslala 2000 rubljev. Dubrovski mi pri tem niti na um ni prišel. Mislila sem si, mesto je blizu, vsega skupaj sedem vrst, z božjo pomočjo upam, da pojde. Pa gledam! Zvečer se vrne moj oskrbnik bledega obraza, ves raztrgan in bos. Zakličem: »Kaj je to? Kaj se je

zgodilo?« On meni: »Matjuška Ana Savišna, razbojnik so me oropali in ni mnogo manjkalo, da me niso ubili. Sam Dubrovski je bil zraven; hotel me je obesiti, potem se me je pa usmili in me pustil bežati, a zato mi je vse vzel in mi odpeljal konja in telega.« Onesvestila sem se: »Gospod moj nebeški, kaj bo z mojim Vanjo?« Znova sem spisala pismo, vse razložila in mu poslala svoj blagoslov brez denarja.

Pretekli je drugi teden. Naenkrat se je pripeljal na moj dvor voz. Javili so mi, da hoče z menoj govoriti neki general. Prosila sem, naj vstopi. Vstopil je petintridesetletni mož, črnolas, z brki, vitek, cel potret Kulneva, predstavil se mi je kot prijatelj in tovariš mojega pokojnega moža Ivana Andrejeviča, češ, da si je štel v dolžnost, oglasiti se pri njegovi vdovi, vedoč, da jaz tukaj živim. Pogostila sem ga s tem, kar mi je Bog dal, govorila sva to in ono in naposled o Dubrovskem. Povedala sem mu svojo nesrečo.

Moj general se je zresnil. »To je čudno,« je dejal, »čul sem, da Dubrovski ne napada vsakogar, temveč le zelo bogate, toda tudi z njimi deli in jim ne vzame vsega. Ne oropa jih popolnoma, a uboja ga še ni nihče obtožil. Ali ni tu kaka prevara? Ukažite poklicati oskrbnika!«

Poklicali so ga in prišel je. Komaj je zagledal generala, je obledel.

»Povej, bratec, na kak način te je Dubrovski oropal in te hotel obesiti.«

Oskrbnik je vztrepetal in pal generalu k nogam: »Batjuška, odpusti, greh me je zapeljal... lagal sem!«

»Torej tako!« je odgovoril general.

»Zdaj povej gospé, kako se je vse godilo, jaz bom pa poslušal.«

Oskrbnik se ni mogel spomniti.

»No, torej,« je pomagal general, »povej, kje si se srečal z Dubrovskim!«

»Pri dveh smrekah, batjuška, pri dveh smrekah.«

»Kaj ti je on rekel?«

»Vprašal me je, kam potujem in zakaj.«

»No, in potem?«

»Potem je zahteval pismo in denar in jaz sem mu dal pismo in denar.«

»A on? No, kaj je on storil?«

»On mi je vrnil denar in pismo ter rekel: Oddaj to na pošto!«

»In potem?«

»Batjuška odpusti!«

»Midva še nisva končala, moj ljubi,« je rekel strogo general.

»A vi, milostiva gospa, blagovolite pregledati kovčege tega lumpa in prepustite ga meni, da mu dam pošteno lekcijo.«

Veste, ker je bil Dubrovski sam gardni častnik, ni hotel uropati tovariša. Uganila sem, kdo je bil general, brez vsakega nadaljnega pojasnila. Našli smo denar in kočijaža privezanega na kozla oskrbnikove kočije. General je obedoval pri meni, potem takoj odšel in vzel s seboj oskrbnika, ki so ga našli drugega dne v gozdu k hrastu privezanega in odrevenelega kot les.»

Vsi so molče poslušali povest Ane Savišne, posebno gospodične. Mnoge izmed njih so simpatizirale z Dubrovskim in si ga pred-

Hude reči se gode

v Bolgariji, kjer je vlada Ljapčeva začela ostro borbo proti makedonskim revolucionarjem (makedonstvujuščim),

tako da se je začela že pravcata državljanska vojna. Vlada je proglasila obsedno stanje nad Sofijo in okolico ter nad okrožjem Petričem. Oddelek vladnih čet je dobil nalog, da napade in obkoli glavni tabor makedonstvujuščih ter ujame njihovega voditeja Vanče Mihajlova. Med obema taboroma je že prišlo do spopada. Borba je trajala celo noč in se je tudi na našem ozemlju slišalo grmenje topov in ropotanje strojnih pušk.

GOSPODARSTVO

Kmetijski pouk

ZIVINOREJSKE ZADRUGE, ZIVINOREJSKI ODBORI IN ODSEKI.

Pri nas je zaspalo že marsikatero delo, ki se je začelo za povzdigo živinoreje. Tako so prenebale tudi živinorejske zadruge. Dokler so bile denarno podprte in so lahko kupovale plemenjake, so delale, ko je pa zmanjkalo podpor, so zaspale. Pravega podrobnega dela pa sploh niso izvajale, ker je manjkalo predpogojev. Tudi danes ni še pričakovati, da bi se te zadruge tako lahko obudile. Še najprej utegnejo tam oživeti, kjer delujejo z uspehom mlekarke zadruge, ki so na vprašanju živinorejskih zadrug še najbolj interesirane. Če ne sluti živinorejec nobenih posrednih in neposrednih koristi, potem navadno nima zaupanja in naj so take osnove še tako potrebne in dobre.

Našega živinorejca je težko pridobiti za zadrugo, ker ga "večje" s svojimi zakonskimi določili na izpolnjevanje prevzetih obveznosti. Pričev zaradi tega so se začele v zadnjem času ustanavljati namesto zadrug bolj enostavne in proste organizacije «živinorejskih odborov» in «odsekov». Za naše kraje so te organizacije bolj prikladne — vsaj za prehodno dobo — in bi jih ne smeli na merodajnih mestih odklanjati. Kdor pozna naše gospodarske in živinorejske razmere do

vseh podrobnosti, mora priznati, da se dá s temi prostimi organizacijami veliko laže delovati kakor pa z živinorejskimi zadrugami. Na Gorenjskem so s temi organizacijami že pričeli, in sicer z dobrim uspehom. Res, da se vsega podrobnega dela po deželi, — ki je za smotreno povzdigo živinoreje predvsem potrebno, — še niso poprijele, toda vse to se bo dalo doseči, če bodo te organizacije v dobrih rokah. Prve dobre izkušnje pa že imamo in je le želeti, da se te organizacije tudi drugod vpeljejo in prav uredijo. Zaraditega ne moremo odubravati, da bi se snovale in podpirale samo prave živinorejske zadruge. Iz javnih sredstev je podpirati ravno tako živinorejske odbore in odseke, če se ti osnujejo za pospeševanje domače živinoreje, ker so te proste organizacije za mnoge naše kraje bolj prikladne kakor pa zadruge, katerim manjka po teh krajih predpogojev še v enem in drugem pogledu. Potrebno je, da preprežemo z živinorejskimi organizacijami vso deželo, ker je vsa dežela potrebna skupnega pospeševanja živinoreje. Vprašanje, kje in kako bi kazalo te organizacije izvesti, naj se pa prepusti poklicanim možem, ki poznajo do malega gospodarske in živinorejske razmere in ki lahko stvarno presojajo izgled, ki se obetajo tem organizacijam. Prave živinorejske zadruge so važne osnove, toča danes se ne dajo povsod uvesti. To nam zadostno izpričujejo tudi dosedanje izkušnje.

Tedenski tržni pregled

ZITO. Cene brez pomembnejših izprememb. Na ljubljanski blagovni borzi so ponujali (za 100 kg, postavljeno na slovensko postajo): pšenično, baško, po 290 do 292,50 Din; turščično, baško, staro, po 365,50 do 370 Din; oves, baški, po 295 do 300 Din; rž, baško, po 295 do 297,50 Din; moko «0» po 430 do 435 Din.

ZIVINA. Cene za malenkost popustile. Na zadnjem ljubljanskem sejmu so se trgovali za kilogram žive

ZENINI IN NEVESTE

kadar kupujete bala, ogledajte si bogato zalogo vseh vrst manufakturnega, volnena, svilenega, platnena blaga pri znani trgovki

A. E. SKABERNE, LJUBLJANA

teže: voli, prvovrstni, po 8,50 Din, drugovrstni po 7,50 Din, tretjevrstni po 6,50 Din; krave, debele, po 5 do 6 Din, klobssarice po 3 do 3,50 Din, teleta po 10 do 12 Din.

HME LJ. Na svetovnem trgu cene malo nazadovale. V Zlatcu se je koncem minulega tedna plačevalo za 50 kg izbranega žateškega hmelja 1700 do 1850 češkoslovaških kron. Tuji hmelj (tudi jugoslovenski) se je plačal po 600 do 900 češkoslovaških kron za 50 kg (20 do 30 Din za kilogram). — V Nürnbergu se je trgoval tuji hmelj po 65 do 95 mark za 50 kg (17 do 25 Din za kilogram). Kupčija slaba.

JAJCA. Cene zaradi hladnega vremena poskočile. Nakupna cena v Jugoslaviji se giblje med 1,55 do 1,75 Din za komad.

Sejmi

3. decembra: Planina pri Brežicah (za živino pa tudi blago), Martinja vas, Jesenice na Gorenjskem, trg Konjice, Sv. Tomaž pri Ptujju.
4. decembra: Kamnik, Šmarje pri Jelšah.
5. decembra: Videm pri Kočevju, Krško (le za živino), Lož.
6. decembra: Sevnica, Mokronog (le za živino), Borovnica, Žužemberk, Bohinjska Bistrica (le za blago), Dobrna, Murska Sobota, Vučenica, Sedlarjevo.

Cene tujemu denarju

Na zagrebški borzi se je dobilo 28. t. m. v valutah:

- 1 ameriški dolar za 56,60 do 56,80 Din;
- 1 avstrijski šiling za 7,98 do 8,01 Din;
- 1 nemška marka za 13,55 do 13,58 Din;
- 1 italijanska lira za 2,97 do 2,99 Din;
- 1 ameriški dolar za 56,79 do 56,99 Din;
- 1 francoski frank za 2,21 do 2,23 Din;
- 1 češkoslovaška krona za 1,68 do 1,69 Din.

Kratke vesti

— Cene na vinskem sejmu pri Sv. Križu pri Kostanjevici na Dolenjskem, ki se je vršil predzadnji ponedeljek, je ugodno uspel. Prišlo je dosti vinskih trgovcev in gostilničarjev tudi iz Gorenjske, Ljubljane in Notranjske. Sklenjenih je bilo nekaj dobrih kupčij že na sejmu, še več pa

stavljale kot romantičnega junaka, posebno Marija Kirilovna, živa sanjarka.

«In ti, Ana Savišna, misliš, da je bil pri tebi sam Dubrovski?» je vprašal Kirila Petrovič. «Ti si se pač zelo motila. Ne vem, kdo je bil tvoj gost, a gotovo ni bil Dubrovski.»

«Zakaj, batjuška, ni bil Dubrovski? Kdo drugi če ne on bo hodil na cesto in ustavljal mimoidoče, da si jih ogleda?»

«Ne vem, toda gotovo je, da ni bil Dubrovski. Jaz se ga spominjam še kot otroka. Ne vem, morda so mu lasje potemneli, a tedaj je bil kodrav blondinček, pet let starejši od moje Maše, iz česar sledi, da nima 35 let, pač pa okrog 23.»

«Prav toliko, vzvišenost», je potrdil policijski nadzornik. «V svojem žepu imam tiralico, ki pravi, da ima 23 let.»

«A,» je dejal Kirila Petrovič. «prečitajte jo in mi bomo poslušali. Dobro bi bilo, da ga vemo prijati in da se nam ne izmuzne, če nam pride pred oči.»

Policijski nadzornik je potegnil iz žepa dokaj umazani list papirja, ga važno razgrnil in pričel s pevajočim glasom:

«Opis Dubrovskega, sestavljen po navedbah njegove služinčadi: Starost 22 let, rast srednja, lice gladko, brado brije, oči riave, rusi lasje, raven nos, posebnih znamenj ni.»

«To je vse?» je vprašal Kirila Petrovič.

«Vse», je odgovoril policijski nadzornik in zložil papir.

«Čestitam, gospod nadzornik! Da, da, to je listina! Po tem opisu Vam ne bo težko izslediti Dubrovskega. Kdo n. pr. ni srednje rasti, kdo nima rusih las, ravnega nosu? Sta-

vim, tri ure boš govoril s samim Dubrovskim, pa ne ugameš, na koga si naletel po božji volji. Nič vam ni reči, uradniki ste res pametne glave!»

Uradnik je pohlevno spravil svoj list v žep in se molče lotil gosi z zeljem, med tem so sluge že parkrat obšli goste in jim delili rum. Nekoliko buteljki so s pokom odmašili. Lica so jela rdeti, pogovori so postali glasnejši, svobodnejši in veseli.

«Ne», je pričel Kirila Petrovič. «Nikdar več ne bomo imeli takega nadzornika, kakor je bil pokojni Taras Aleksejevič. On ni bil niti prehitel niti ni izgrešil svoje žrtve. Škoda, da so ga sežgali! Njemu bi ne ušel ni eden do vse tolpe. Vse do zadnjega bi polovil; tudi sam Dubrovski bi se ne izmuznil. Pokojnemu je bilo to pač prirojeno. Zdaj vidim, da ne bo nič drugega pomagalo, kakor da se sam poprimem tega posla in grem nad razbojnike s svojimi ljudmi. Ob prvi priliki bom odposlal 20 ljudi, da izčistijo gozd. Narod ni boječ, vsak posameznik gre nad medveda; torej tudi pred razbojniki ne bo bežal.»

«Ali je zdrav vaš medved, batjuška Kirila Petrovič?» je vprašal Anton Pafnutič, spominjati se pri teh besedah svojega kosmatega znanca in nekaterih šal, katerih žrtev je bil včasih tudi on sam.

«Medved Miša je obetal visoko starost,» je odgovoril Kirila Petrovič. «a je umrl slavne smrti po sovražnikovi roki. Onile je njegov zmagovalc.» Kirila Petrovič je pokazal na učitelja Francoza. «Oprostite, ali se ne spominjaš?»

«Kako bi ne pomnil», je odgovoril Anton Pafnutič in se popraskal za ušesom. «Miša je torej poginil. Pri Bogu, škoda ga je, kako zabaven je bil, kako umen! Drugega takega medveda ne dobiš več. Toda, zakaj ga je Francoz ubil?»

Kirila Petrovič je z velikim zadovoljstvom jel pripovedovati o junaštvu svojega Francoza, pri čemer je bil tako spreten, da je vse, kar se je zgodilo, obrnil v svojo slavo.

Gostje so napeto sledili povesti o smrti Miše in občudovaje opazovali Deforža, ki je, ne sluteč, da govore o njegovi hrabrosti, mirno sedel na svojem prostoru in karal zaradi slabega obnašanja svojega, nekoliko preživahnega gojenca.

Obed, ki je trajal skoro tri ure, je bil končan, gospodar je položil servijeto na mizo, vsi so vstali in odšli v sprejemnico, kjer so jih čakale kava in karte in kjer se je nadaljevalo petje, ki se je pričelo v obednici.

10. poglavje.

Okrog 7. ure zvečer so hoteli nekateri gostje oditi, toda gospodar, omamljen od punča, je ukazal vrata zapreti in jim je natančno, da ne izpusti do prihodnjega jutra nikogar iz dvora. Kmalu je zadonela godba, vrata dvorane so se odprla in ples se je pričel. Gospodar in njegovi ožji so sedeli v kotu, praznili kozarec za kozarcem, veseleči se radosti mladih. Stari so kartali. Samo po sebi umevno, kakor povsod, kjer ni v bližini rameščena brigada ulancev, je bilo več dam kakor gospodov, zato so bili zaposleni vsi moški, ki so bili vsaj malo godni za ples.

pozneje v posameznih goricah, kamor so se podali kupci s producenti. Razstavljenih je bilo okroglo 240 vpisanih vzorcev, a mnogo je bilo še nevpisanih. Vina so v splošnem zadovoljila, ker so bila čistega okusa. Zal, da preveč prevladuje kislina, ki se bo pa že po prvem pretakanju in čez z. mo znatno zmanjšala, tako da bodo letošnja vina poleti še prav prijetna pijača. Vinogradniki so zahtevali sprva po 6.50, 7.—, 7.50 in 8 Din, a so pozneje popustili in se je cena gibala največ med 6.— in 6.50 Din. Nekatera bolj šibka vina so šla tudi ceneje, druga boljša pa še dražje.

DOMAČE NOVOSTI

* Razpošiljanje knjig Vodnikove družbe. Vodnikova družba v Ljubljani sporoča, da bo knjigoveško delo za letošnje knjige kmalu končano, na kar se bo pričelo razpošiljanje. Vrstni red, po katerem se bodo knjige razpošiljale, bo letos v toliko izpremenjen, da bo ljubljanska oblast, ki je bila lani zadnja, letos prva. Najprej se pa bodo razposlale knjige vsem ustanovnikom. Poverjeniki ljubljanske okolice dobijo knjige od srede do sobote (28. do 30. novembra). Ostali poverjeniki iz ljubljanske oblasti, ki pridejo po knjige osebno, pa od 3. decembra dalje. Po odpravi teh pridejo na vrsto kraji izven Slovenije, nato pa mariborska oblast. Kdaj se bo pričela odprava knjig, bomo pravočasno objavili v časopisih. — Pri tej priliki prosimo vse poverjenike, naj takoj pri oddaji knjig pobirajo članarino za prihodnje leto (1929.), ki znaša tudi 20 Din. Na ta način si silno olajšajo delo, enako pa prihranijo družbi mnogo stroškov in marsikaterega člana, ki sicer lahko odpade. Za leto 1928. se je prijavilo družbi do sedaj 17.810 članov. Od lani se je število članstva dvignilo za 426. — Nekaj poverjenikov svojih članov še vedno ni prijavilo, kar se bo pa gotovo zgodilo sedaj, ko knjige izidejo. — Letos smo natisnili nekaj knjig več, da moremo tudi

Med njimi se je odlikoval učitelj, ker je znal najlepše plesati. Parkrat je zaplesal z Marijo Kirilovno, in gospodične so se obračale za njima. Naposled okrog polnoči so vstali, gospodar je zabavo prekinil, ukazal servirati jedila, a sam je odšel spat. Zaradi odsotnosti Kirile Petroviča je vse postalo še bolj svobodno in živahno, kavalirji so se usmehili sestri poleg dam, dekleta so se smejala in šepetala s svojimi sosedi, dame so se glasno pogovarjale preko mize. Možje so pili, se prepirali in krohotali. Obed je bil nenavadno vesel in je ostavil mnogo prijetnih spominov.

Samo nekdo pri splošni radosti ni bil vesel. Anton Pafnutič je sedel žalostno in molče na svojem prostoru, sedel raztreseno in kazal nenavaden nemir. Pogovori o razbojnikih so razburkali njegovo domišljijo. Kmalu bomo spoznali, da je imel dovolj vzroka za bojazen.

Anton Pafnutič, ki je klical Boga na pričo, da je njegova šatulja prazna, ni umazal jezika z lažjo: bila je res prazna, asignacije, prej v njej hranjene, je spravil v usnjato vrečico, ki jo je nosil pod srajco na prsih. S tem je vsaj deloma pomiril svoje večno nezaupanje do vseh in svojo večno bojazen. Danes je meral nočevati v tuji hiši: bal se je, da bi mu ne pokazali prenočišča v kaki daljni sobi, kamor bi lahko vdrli tatovi. Iskal si je z očmi tovariša in naposled našel Deforža. Njegova zunanost, ki je izdajala moč, a še več hrabrosti, ki jo je dokazal, ko je zletel na medveda, na katerega se bečni Anton Pafnutič ni mogel spomniti brez trepetu, sta bili vzrok, da si ga je izbral. Ko so vstali izza mize, se je Anton Pafnutič jel sukati okoli mladega Francoza, malo pogodrnjal, pokašljal in se naposled obrnil k niemu ter ga nagovoril:

«Hm, hm, ali bi ne mogel prenočiti v vaši sobi, kajti vedeti je treba...»

(Dalje prihodnjik.)

„Domovina“ svojim prijateljem in prijateljicam za Miklavža in Božič

Lansko leto za Božič je oddajala «Domovina» svojim prijateljem in prijateljicam zbirke lepih knjig po jako znižani ceni. Dobili smo mnogo pohval in zahval pa tudi vprašanj, ali jih bomo letos na enak način preskrbeli s ceneni in lepimi knjigami.

Tudi letos smo si preskrbeli lepo število knjig, ki smo jih zbrali po tri v eno zbirko in ki jih prepuščamo po še nižji kakor polovični ceni svojim prijateljem za Božič. Sestavili smo

10 zbirke krasnih knjig.

Vsak naš čitatelj ali čitateljica lahko dobi vsako zbirko po tri knjige skupaj

le za 20 dinarjev

in poštino 5 Din, skupaj 25 Din. — Te zbirke se morejo naročiti po znižani ceni od 26. novembra 1928. pa do 10. januarja 1929.

Nakup in naročila se vrše z naročilnico, ki se izreže iz «Domovine», ter le proti takojšnjemu plačilu.

Knjige se dobe v knjigarni Tiskovne zadruge v Ljubljani, Prešernova ulica šte. 54 (nasproti glavne pošte). Kdor ima naročilnico «Domovine», ima pravico do nakupa vseh desetih ali pa posameznih zbirk. Kdor naroči po pošti, naj prilepi naročilnico na dopisnico in pošlje izpolnjeno na upravo «Domovine» v Ljubljani.

Naročilnica.

Unravi „Domovine“ v Ljubljani.

Podpisani naročam (katero?)

zbirko knjig. Istočasno pošiljam za knjige in poštino znesek Din

Po prejemu denarja mi knjige takoj pošljite.

Ime naročnika (čitljivo)

Kraj in pošta

Istočasno z naročilnico je treba poslati denar po pošti na nakaznici ali po položnici (ne «Domovini!»), ki se lahko dobi pri vsakem poštnem uradu za 25 par. na naslov: Tiskovna zadruga v Ljubljani, knjigarna, poštno-čerkovni račun šte. 11.926.

Svojim prijateljem svetujemo, da se v čim večji meri poslužijo izredno ugodne prilike za nakup knjig in onih zbirk, ki jim najbolj ugaajo. Naj ne pozabijo, da jih dobijo samo za Božič za še nižjo kakor polovično ceno. Če ima kdo že katero od razpisanih knjig, naj prijatelji naroče več zbirk in naj si potem knjige razdelijo, kakor so jim najbolj všeč.

Seznam knjig v posameznih zbirkah

je naslednji:

I. zbirka.

Tigrovi zobci. Roman.
Testament. Povest.
Sosedje. Novela.

Cela zbirka le 20 Din, namesto 54 Din, in poština posebej 5 Din.

II. zbirka.

Kapetanova hči. Povest.
Onkraj pragozda. Roman.
Dalmatinske povesti.

Cela zbirka le 20 Din, namesto 46 Din, in poština posebej 5 Din

III. zbirka.

Sodnikovi. Povest.
Zrtev. Roman iz življenja
na kmetih.
Blagajna velikega vojvode.

Cela zbirka le 20 Din, namesto 49 Din, in poština posebej 5 Din.

IV. zbirka.

Hči napeža. Roman.
Angelin Hidar. Roman.
Solnce in senca.

Cela zbirka le 20 Din, namesto 46 Din, in poština posebej 5 Din.

V. zbirka.

Lisjakova hči. Povest.
Tri legende.
Kako so se vrage ženili.

Cela zbirka le 20 Din, namesto 50 Din, in poština posebej 5 Din.

VI. zbirka.

Hektorjev meč. Roman.
Misterije. Roman.
Jenko. Pesmi.

Cela zbirka le 20 Din, namesto 54 Din, in poština posebej 5 Din

VII. zbirka.

Lucifer. Roman.
Rdeča meglja. Roman.
Moderna družba.

Cela zbirka le 20 Din, namesto 54 Din, in poština posebej 5 Din.

VIII. zbirka.

Agitator. Roman.
Drobiž. Zbirka humoresk.
V deželih Čirimircev. Pov.

Cela zbirka le 20 Din, namesto 48 Din, in poština posebej 5 Din.

IX. zbirka.

Pater Kaletan. Povest.
Tik za fronto. Povesti.
Dolenček.

Cela zbirka le 20 Din, namesto 50 Din, in poština posebej 5 Din

X. zbirka.

Veliki inkvizitor. Ljubezenski roman.
Spomini na Cerknjsko jez.
Nalezljive bolezn.

Cela zbirka le 20 Din, namesto 48 Din, in poština posebej 5 Din.

vse naknadno prijavljene člane zadovoljiti z vsemi knjigami.

* Kralj pokrovitelj razstave angleške umetnosti. Kralj Aleksander je prevzel pokroviteljstvo

nad razstavo angleške umetnosti, ki so jo priredili v Ljubljani in jo bodo potem v Zagrebu in Beogradu.

* Za proslavo 1. decembra 1928. v Mariboru

se dobivajo izkaznice za četrtinsko vožnjo po železnici v Maribor tudi v Ljubljani pri Zvezi kulturnih društev, pri Prosvetni zvezi in v pisarni za tujski promet, v Celju na magistratu in v pisarni za tujski promet. Na izkaznico je treba zapisati ime in priimek udeleženca in kakega društva, n. pr. Narodne odbrane, ter odhodno železniško postajo.

* Angleški kralj resno zbolel. Iz Londona javljajo, da je angleški kralj Jurij hudo zbolel za pljučnico. Ni izključena katastrofa.

* 30letnica poroke. V Kamniku sta praznovala te dni v krogu svoje družine 30letnico poroke g. Ivan Mesner, višji oficijal v pokoju, in njegova žena ga. Marijana, roj. Slakarjeva. Zelimo še mnogo let!

* Konec slovenskih in hrvatskih listov v Primorju. Fašistično oblastvo v Julijski Krajini po vrsti ustavlja naše liste. Lani so ustavili «Novice» v Trstu, siedilo je letos ukinjenje «Edinosti» v Trstu, na kar je zadela enaka usoda «Goriško Stražo». Sedaj izhajajo še «Mali List», «Istarska Riječ» in «Pučki Prijatelj», ki bodo gotovo kmalu ustavljeni, tako da bodo v kratkem primorski Jugoslovenci brez vsakega svojega političnega glasila.

* Klerikalna pristranost. Pri okrajnem zastopu v Laškem bo odpuščenih in upokojenih več cestarjev ter bodo sprejeli nove. Prošnje, ki prihajajo za ta mesta, so po večini opremljene s pripombami klerikalnih zaupnikov. Sodbo o takem postopanju si lahko vsakdo ustvari sam.

* Za zaščito naših delavcev v Nemčiji. V Berlin je odpotovala te dni naša delegacija, da se pogaja z Nemčijo glede ureditve zaščite našega delavstva v Nemčiji. Pogajanja so se pričela dne 23. t. m. Sklenjene bodo potrebne konvencije nanašajoče se v prvi vrsti na zaščito in zavarovanje naših delavcev po načelu reciprocitete. Verjetno je, da bo sklenila naša država slične konvencije tudi s Francijo, Belgijo, Grčijo, Rumunijo in še nekaterimi drugimi državami, kjer so zaposleni naši delavci. Pogajanja z Nemčijo bodo trajala 15 do 20 dni. Kakor je znano, se je za naše delavstvo v Nemčiji doslej največ zavzemal g. dr. Gregor Žerjav in se bo vsaj sedaj izvršilo, kar je zahteval dr. Žerjav že prej.

* Kongres Delavskih zbornic v Beogradu se je vršil v dneh 25. in 26. t. m. v Beogradu Kongresa se je udeležil tudi Narodni klub Delavske zbornice v Ljubljani, zastopani po svojem predsedniku dr. Bohinju, blagajniku Juvanu in tajniku Kravosu.

* «Priateljski v ugankah.» Tako je naslov lični zbirki ugank, ki jo poklanja naši mladini kot Miklavževo darilo vsem našim naročnikom dobro znani pesnik Albin Čebular, ki je že več let sotrudnik našega lista. Lična zbirka izredno posređenih ugank je založila Brezalkoholna produkcija v Ljubljani, Poljanski nasip 10, ki pošilja tudi to knjigo poštneinoprosto vsem, ki pošljejo znesek 6 Din za broširano ali 10 Din za vezano knjigo (lahko tudi v znamkah). Naročite jo čimprej, ker Miklavž že prihaja!

* Italiji nevaren radio-aparat. V Vrhovljem pri Kozini si je napravil neki kmečki fant majhen radio-aparat. Neznanil je to občinskemu načelniku v Dolini in hotel plačati predpisano pristojbino pri poštnem uradu v Kozini. Poštna uradnica ni vedela, ali naj sprejme denar ali ne. Drugi dan so posetili fanta orožniki, prebrskali vso hišo in odnesli aparat, ki ga ne bo več nazaj.

* Zbirka zakonov za upravno službo. Dr. Otmar Pirkmajer, načelnik ministrstva notranjih del v Beogradu, je začel prirejati zakone za upravno službo, sistematično urejene in obrazložene, v svrhu naglega, pravno pravnega in zakonitega uradovanja. Danes povzročajo občinskim upravam in drugim uradom upravno uradovanje nebroj težav, ker je v danih razmerah z razpoložljivimi pripomočki skoro nemogoče ločiti veljavne zakone in uredbe od zastarelih, še manj pa poznati različne dodatne določbe in naredbe, katere narekujejo prepogosto naši nedostatni novejši zakoni. Zato smo prepričani, da bodo neposredno interesirani krogi z zadovoljstvom pozdravili namero prireditelja ter omogočili njeno

10.000 Din jamstva za ALBUS ZVONO MILO!

Z ZVONO-MILOM

perete brez vsake muke.

ZVONO-MILO

se izdeluje iz najboljših in najdražjih masti. Vaše perilo bo trajalo večno, če uporabljate ZVONO-MILO.

Za čistost vsakega komada ZVONO-MILA jamci z

10.000 dinarjev 



„ALBUS“ TVORNICA MILA.

uresničenje. Sedaj je izšel prvi zvezek Zbirke zakonov za upravno službo, in sicer Zakon o posesti in nošenju orožja, pravilnik k temu zakonu, pravilnik o proizvodnji in prodaji orožja in streliva ter zakon o zaščiti varnosti in reda v državi. Strani 221. Sane v plačlo vezan 65 Din, poštnina 2 Din. Posamezni člani zakona so dobili po piscu, ki je na ustvarjanju zakona sam sodeloval ter imel priliko v podrobnostih spoznati voljo zakonodavca, obširna pojasnila, tako da bo ostalo pri praktični uporabi zakona glede njegovih določb le malo dvomov ali nejasnosti. Ta komentar ima svojo neprecenljivo vrednost v tem, da bo omogočil enakomerno uporabo zakonskih določb na praktične primere, in to v duhu zakona samega, ter bo na ta način preprečeval samovoljo posameznih organov, njim samim pa pomagal iz marsikake zadrege, dajajoč jim jasna navodila in točna pojasnila. Nabavo te knjige priporočamo zlasti organom političnih oblastev in občinam, sodnikom, odvetnikom, vsem organom javne varnosti in drugim interesentom. Drugi zvezek, ki v kratkem izide, bo obsegal zakon o državljanstvu, tozadeven pravilnik in komentar. Zbirka se naroča pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani.

* Jugoslovenska zastava je vihrała na dan desete obletnice italijanske zmage na Kozlovcu pri Tolminu. Zaradi tega se italijanski orožniki prišli 19letnega dijaka Vaclava Tuto iz Tolmina in 19letnega Viktorja Logarja in ju obtožili, da sta priredila to izdajalsko manifestacijo. Goriški sodniki so obsodili Tuto na dva meseca, Logarja pa na dva meseca zapora in 200 lir globe.

* Smrt mladega Sokolija. Te dni se pokopali na ljubljanskem pokopališču naraščajnika Sokola v Kranju, učenca 5. razreda mestne ljudske šole Dara Novaka. Fant je bil izredno marljiv naraščajnik. Na njegovi zadnji poti so ga spremile deputacije sošolcev, Pomladka Rdečega križa in Sokola z zastavo ter učitelja gospoda Lepaher in Završnik.

* Italijanska postrežljivost. Na obisk zadrugne razstave v Rimu so vabili fašisti tudi Slovence in Hrvate Julijske Krajine. Iz Istre in z Goriškega je bil odziv nevpaten, nekoliko več udeležnikov je bilo iz tržaške okolice. Sedaj si «zadrugarji» prinovedeujejo, kako je bila dolgočasna vožnja, ki

je trajala kar celih 24 ur. Na rimski postaji so jih spravili v oddelke, kjer se razklada živina in ves čas prav tako pazili nanje kakor na živino ali pa tatove.

* Otvoritev telefona v Borovnici. Dne 16. novembra t. l. je bila pri pošti Borovnica otvorjena telefonska centrala.

* Vsem pristašem KDK v Murski Soboti. Prejeli smo: Ker mi zaradi sklepov našega vodstva v Zagrebu ne moremo sodelovati pri proslavi praznika v petek 30. t. m. ob šestih zvečer, katero proslavo bo priredil današnji režim, Vas pozivamo, da se udeležite istega dne ob osmih zvečer akademije, katero bo priredil naš Sokol v proslavo praznika pri Dittrichu.

* Občni zbor zveze bivših vojakov se bo vršil 9. decembra v salonu tov. Rozmana v Ljubljani, Sv. Petra cesta št. 85 («pri Jerneju»). Pridite vsi! Pričetek ob 9. po običajnem sporedu.

* Ali mislite, da smo v Španiji ali Albaniji? Iz Prekmurja smo prejeli: Zadnje dve «Novine» ogrizavljajo tiste naše župane in občinske odbornike, šteri so za cestni odbor kandidacijo sprejeli na radičevsko-Pribičevićevo listi. Celo njim grozijo in pravijo, ka do na tiste, šteri bodo delali proti njim (klerikalnoj listi), malo nači gledali. Gospodje od «Novin», mi smo nej deca, ka bi se dali strašiti, liki smo slobodni državljani, pa mi lejko za tisto politiko idemo, štera se nam vidi hasnovita. Mi smo izvoljeni v občinske odbore od naših veščarov, smo nej od Vas postavljeni. Zato pa tudi samo našim veščarom odgovaramo za naša dela. Smo nej v Španiji, pa tudi nej v Albaniji, ka bi mogo sakši z nami komanderati. Povemo Vam pa ešče to, ka je naše ljudstvo že sprevidlo Vašo pa radikalsko politiko, zato se nemre včakati volitev v parlament, ka Vam odgovor dá, kak ga zaslužite. Zdej o prvim pa mo mi občinski odbori pri volitvaj v cestni odbor pokazali, ka je naše ljudstvo za pravo politiko, to je radičevsko-Pribičevićevo. Vi pa si Vaše grožnje proti nam, štere pišete v «Novinaj», spravte za krešček, pa idite z njimi v Beograd. Ka de naša lista zmagala, znamo vsi.

* Izseljevanie iz Istre. Iz Jelovice je odšla te dni skupina mladih ljudi v Argentino, da bi tam

...kruh sebi in svojem doma, ki jih čaka letošnji zimi lakota.

* **Katastrofalen vihar** je razsajal te dni nad zadno Evropo in na morju. Zaradi neurja se je potopilo ogromno število ladij. Radio-postaje so prepreženo sprejemale klice na pomoč od ladij, ti so se ponesrečili. Koliko žrtev je zahteval ortan, še ni ugotovljeno.

* **Požar na Blejski Dobravi.** Nedavno ponoči je nastal požar v trafiki g. Ivana Valanta na Blejski Dobravi. Škoda znaša preko 4000 Din na stavbi. Tobačno zalogo je trafikant k sreči spravil pred kratkim na svoj dom, ker v zimskem času ne prodaja v trafiki. Kdo je požigalec, se ne ve. Mogoče je, da mu je zažgal kdo trafiko iz maščevanja, še bolj verjetno pa je, da so zažgali vlomilci, ki so vdrli v trafiko v nadi, da napravijo dober plen. Že dalje časa se po okolici klatijo sumljivi ljudje, ki hočejo živeti na tuj račun.

* **Nezgodna voznika.** Pred dnevi je neki posestnik iz Toplice pustil pred Ašičevo gostilno na Lokah vpreženega konja in odšel s svojim tovarišem v gostilno. To priliko je uporabil neznan zlikovec, da je premenjal vajeti. Ko je posestnik s svojim tovarišem sedel na voz in pognal konja proti domu, sta oba kaj kmalu ležala v cestnem jarku pod vozom. Zlikovca še niso izsledili.

* **Italijanska ladja se potopila ob naši obali.** Te dni zvečer se je blizu Rogoznice pri otoku Mulju potopila italijanska motorna ladja «Ernesto» iz Pirana, natovorjena z železniškimi tračnicami za Albanijo. Ladja leži v globčini 150 metrov in je ne bo mogoče dvigniti. Posadka se je rešila.

* **Avtomobilska nesreča.** Te dni zvečer se je vračala sodna komisija, obstoječa iz sodnega svetnika gosp. dr. Vičarja in sodnega uradnika gosp. Dolenca, z avtomobilom gosp. Viranta z nekega službenega oglada v Celje. Avtomobil, ki ga je vodil g. Virant sam, je zadel pri Petrovčah v tovorni vlak, ker se na železniškem prehodu ne nahaja nobena zapornica. Sreča v nesreči je bila, da se vlak ni premikal, ker bi se v tem primeru avtomobil popolnoma razbil in bi nesreča najbrže ne končala brez smrtnih žrtev. Skrajni čas bi že bil, da železniška uprava čimprej postavi pri vseh cestno-železniških križiščih predpisane zapornice.

* **Nesreča invalida.** V Ščavnici se je ponesrečil 56letni invalid Lovro Flašner, ki je hrom na obeh nogah in hodi po berglah. Padel je tako nesrečno, da si je zlomil levo roko. Reveža so odpeljali v mariborsko bolnico.

* **Brezobzirnost dveh avtomobilistov.** Hlapec posestnika Antona Zadela iz Sevea Alfonz Žgank je peljal v Celje s parom konj prazen voz. Neudoma mu je pridrvel nasproti z veliko brzino osebni avtomobil, v katerem sta sedela dva mladeniča. Vozila sta nepravilno po levi strani ceste in se skušala izogniti Žgankovemu vozu šele v zadnjem trenutku, ko sta že zavozila z vso silo v levo sprednje kolo voza. Karambol je bil tako močan, da je avtomobil kar odneslo na desno stran ceste, dočim so padle deske z voza na obcestni hodnik in zadele konja s tako silo v noge, da je padel. Konj je dobil pri tem štiri velike in globoke rane, katere mu je moral zašiti poklicani živinozdravnik. Hlapec Žgank je od strahu dobil hud živčni napad.

* **Uničene ribe.** Te dni je bila voda v potoku Brnica v Hrastniku vsa bela od apna. Graditelji nove šole na Dolu niso pravočasno opazili luknje pri apneni jami in je na ta način prišlo apno v potok. V potoku je bilo na tisoče rib, posebno postrvi, ki jih je apnena voda uničila. Lastnik ribolova g. Burger trpi veliko škodo, ker so mu uničene vse ribe za nekaj let.

* **Pijača ga je zmešala.** Brezposelni kurjač Jaka R. iz Gotovelj pri Zalcu, je te dni pogledal nekoliko pregloboko v kozarec, zbog česar je nadlegoval mirne pasante na Glavni cesti v Gamberju pri Celju. Njegovo obnašanje ni bilo v nikakem skladu z običaji civilizirane človeške družbe in ga je zaradi tega vzel mož postave na stražnico.

* **Roparski napad na cesti.** Ko se je vračala nedavno zvečer trgovska pomočnica Ivana Leber-

jeva, uslužbena pri trgovcu Loibnerju v Celju, domov v Ložnico, jo je na cesti med vilo Krušič in mostom pri Samčevi gostilni napadel neznan moški in jo krepko sunil z roko v hrbat. V istem hipu ji pa tudi že iztrgal ročno torbico in izginil brez sledu v temi. Leberjeva je videla le toliko, da je zbežal čez travnik na cesto, ki vodi proti Babnemu. V torbici se je nahajala poleg več malenkosti in 30 Din gotovine tudi srebrna ženska zapestna ura. Roparja še niso izsledili.

* **Vlomilci v mariborski oblasti** so prav pogosti. Podoba je, da so se vlomilci specializirali na trgovine z manufakturnim blagom. Varnostna oblastva so opozorila prebivalstvo, naj pazi na sumljive prodajalce tega blaga. Zadnji vlom je bil izvršen v Šmartnem na Paki. Vlomilci so vlomili v Kmetijsko konsumno društvo in odnesli razno manufakturno blago, katero so prodali okrog Maribora.

* **Pod posteljo zaloten potepin.** Ko se je te dni odpravljala gostilničarka pri Sušniku v Tržiču spat, je pogledala pod posteljo. Na svoje začudenje je videla tam moškega, ki je lepo ležal pod posteljo. Na pomoč poklicani varuhi javne varnosti so si čudnega gosta malo natančneje ogledali in ugotovili, da jim je padel v roke že dolgo iskani potepin.

Slivovko, pelinovec, brinjevec, rum in hruševac

si lahko napravite z našimi esencami. Steklenica za napravo 4 do 5 litrov žganja stane samo 20 Din, po pošti 32 Din. — Točno navodilo priloženo.

Drogerija A. KANC sinova, Ljubljana
Židovska ulica števil. 1. 265

Kupujemo brinjevo olje.

* **Tatvina zlate ure.** Te dni je bila ukradena Stanku Steguju, sinu trgovke z delikatesami na Dočkovem trgu v Celju, v domači točilnici iz zunanjšega žepa sukneje zlata ura z zlato verižico.

* **Nepošten najemnik.** Pri Mariji Tratnikovi na Lavi pri Celju je stanoval 24letni krojaški pomočnik Ivan T., rojen v Julijski Krajini. Pred dnevi je zapustil službo pri nekem tukajšnjem krojaškem mojstru in nato ukradel svoji gospodinji iz nezaklenjene sobe nikeljnasto žepno uro z verižico. Po izvršeni tatvini je izginil brez sledu iz Celja.

* **Uboj našega rudarja v Srbiji.** V Tresibabi je Bosanec Marko Janič iz gole hudobije pobil s kamni na tla slovenskega rudarja Antona Fabjana ter še trikrat ustrelil vanj. Fabjan je hudim poškodbam podlegel. Sirovega Bosanca so zaprli.

* **Rešitev za gospodinjjo je Radion.** Pranje perila ji ne vzame preveč časa in ima torej priliko, da se briga za ostale hišne posle. Z Radionom se nudi vsakomur pralno sredstvo, s katerim se pere brez vsakega truda in s tem perilo ne poškoduje.

Miklavževo darilo

(Zgodbica.)

Pri Vrhačevih v Zahribu se je v hišo vselila velika siromaščina; mlada mati je ležala že dolge mesece v bolniški postelji, poleg nje pa komaj par mesecev staro dete. Okrog svoje bolne mamice sta otožno hodila štiriletni sinček Tonček in sedemletna hčerka Micika. Vrhač, oče teh malih otrok, je s skrbjo vstajal in s težkim srcem se podajal k počitku. Pogosti so bili dnevi, ko mož ni vedel, kaj bi skuhal svoji družini. V takih hudih dnevih je hodila sedemletna Micika k dobrim ljudem in reševala očeta morečih skrbi, ker je od dobrih ljudi izprosila nekaj darov.

Tako je Micika nekega poznega jesenskega dne koncem novembra prišla z darovi domov; vsedla se je poleg bolne mamice in ji govorila:

«Mamica, danes sem pa slišala novo pesmico:

«Otroci, le molite, da pridni bodite, da od svetega Miklavža kaj darov dobite!»

Bolnica je otožno pogledala svojo ljubljeno in globoko vzdihnila; ni ji hotela kvartiti otroškega veselja, zato ji je rekla:

«Micika, dobra Micika, le pridna bodi, tudi na tebe ne bo pozabil sveti Miklavž!»

Tako ji je govorila, a v srcu ji je bilo težko, silno težko, kajti vedela je, da vara svojo hčerko.

Ko sta se mati in hčerka tako pogovarjali in je mož kuhal siromašno večerjo, krompir in črni sok, se je nenadoma oglašil v veži mlad tujec, proseč za prenočišče.

«Že dve noči nisem spal na toplem, a še dva dneva imam do doma, zato te prosim za majhen kotiček! Poplačal vam bo Bog, a pozneje tudi jaz!»

Vrhač je z začudenjem gledal tučca, ki je bil lepo opravljen. Kaj neki namerava, ko takole pri bajtarju prosi za prenočišče, saj bi lahko ležal v kaki gostilni in imenitno jeedel.

Tujec je takoj opazil Vrhačevo začudenje, zato je rekel:

«Prav imate, da se mi čudite: v resnici nisem ubog, sedaj sem le brez denarja. Imel sem nesrečo na dolgem potu. Prosim, da me prenočite! Naj vam Bog poplača, v kratkem vam bom tudi jaz.»

Vrhač je sprejel skrivnostnega tučca in si mislil: «Naj bo tako ali tako, sedaj je vendarle videti še večji siromak kakor smo mi.»

Z vso pažnjo je tujec opazoval Vrhačevo ubožstvo, ko je jeedel z domačimi črni sok in v oblicah krompir.

Drugega jutra zrodaj je tujec odpoval. Lepo se je zahvalil za prenočišče in povedal, da prejmejo že v kratkem plačilo za to gostoljubnost.

Tisti dan pred sv. Miklavžem je bilo.

Okrog poldneva se je ustavil pri Vrhačevih jezdec, razjahal konja in izročil strmečim Vrhačevim velik zavitek. Rekel je:

«Jaz sem grajski sluga gospoda Zabukovškega, ki je pred kratkim pri vas prenočil. Naš gospod je bil na daljni božji poti in so ga napadli razbojniki. To je vse vaše! Tudi ta mošnjiček cekinov!»

Uboga bolnica je bila vsa iz sebe; sama ni vedela, kako bi se zahvalila slugi. S solzami v očeh je govorila hčerki:

«Vidiš, vidiš, Micika, Bog in sveti Miklavž sta uslišala mojo in tvojo prošnjo! Le bodi še znanprej tako pridna, pa se ti bo vedno dobro godilo!»

Hčerka se je ovila dobri mamiči okrog vratu in govorila:

«Sedaj bom še prosila Boga in svetega Miklavža, da bi dala mamiči zdravje in da bi nam bilo zopet tako prijetno kakor prej.»

Anton Stražar.

NAVODILA ZA PROSLAVO 1. DECEMBRA V MARIBORU.

Na razna vprašanja na pripravljalni odbor odgovarjamo:

Vsako društvo lahko pride v krojih in z zastavo ali vsaj z znaki. Tamburaška in pevška društva naj vzamejo godala in note s seboj, da bodo v sprevedu svirala odn. pela. Naj se prijavi in pride tudi mnogo dobrih harmonikarjev z dežele, ki bodo brezplačno svirali v sprevedu tam, kjer ne bo godb, v zabaviščih pa za plačilo.

Za godbe, ki bodo sodelovale tudi pri bakladah in budnici, in za uniformirano trško gardo iz Veržeja bodo po šolah pripravljena skupna prenočišča za silo.

Podrobnih sporedov ne moremo razpošiljati. Vsako društvo ali družba naj pride s primernim napisom (ime društva in kraja, družbe pa samo z imenom kraja). Tudi zastavice bodo dobro došle. Vsa društva, ki spadajo v isto skupino,

dobé v Mariboru na Trgu svobode glavnega reditelja, ki jih bo vodil v sprevedu.

Okrašeni vozovi bodo tvorili v povorki posebno skupino. Jahalna in dirkalna društva od daleč bi morala sama skrbeti za prenočišče svojih konj.

Pripravljajte se hitro, ne odlagajte na zadnje dneve, da bo mogoče oskrbeti za posamezne železniške postaje več vozov, morda poseben vlak. Na vsak način je treba javiti vselej ne samo število udeležencev, temveč tudi bližnjo železniško postajo.

Obris prireditve: 30. t. m.: a) ob 6. uri zvečer baklada, b) ob 8. uri društvene prireditve. — 1. decembra: a) ob ugodnem vremenu budnica godb, b) ob 1/2 11. uri odkritje spomenika in slavnostni sprevod po mestu, c) slavnostni govori, petje in godba na Glavnem trgu, d) ob 2. uri zborovanja raznih društev in korporacij, e) ob 4. uri ustanovni občni zbor Narodne odbrane v Narodnem domu, f) ob 5. uri gledališče, g) ob 6. uri baklada, h) ob 8. uri koncert Glasbene Maticice v Unionovi dvorani, i) istočasno velika veselica raznih društev v vseh dvoranah Narodnega doma in morebiti v drugih lokalih. — 2. decembra: ob 10. uri občni zbor Zveze kulturnih društev.

ŽENSKI VESTNIK

ZELENJADNI VRT JESENI.

Jeseni tudi v zelenjadnem vrtu umni vrtnarici ne manjka dela. Izpraznjene gredice treba takoj, čim to dovoljuje vreme, prekopati in pognojiti. Težko ilovnato zemljo potresamo pri prekopavanju (stihanju) z zdrobljeno šoto, zdrobljenim apnenim ometom ali pa z drobnim peskom. Nasprotno pa rahlo pret lahko mešamo s kompostnico, preperelim gnojem ali z listnato zemljo, pomešano z apnenim prahom.

Pri gnojenju se moramo ozirati na to, kakšno zelenjavo bomo prihodnje leto sadili. Gredice za tiste zelenjave, ki zelo izčrpajo zemljo, kakor razne kapusnice, gnojimo zdaj s hlevskim gnojem. Kdor ima sadike kapusnic za prihodnje leto, naj jih ospe in zemljo k rastlinam dobro potlači.

Vsa trajna dišavna zelisča pokrijemo čez zimo s preperelim gnojem. Ravnotako pokrijemo črni koren in korenček z listjem, da jih pozimi lahko uporabljamo za kuhinjo. Preko gredic z zimsko špinačo napravimo iz remeljev oder in jih ob hudem mrazu pokrijemo s smerežjem. Islotako napravimo pri zimski glavni solati.

Petersilj in drobnjak (šnitlih) posadimo v zabožke ali cvetlične lončke, da jih imamo tako tudi pozimi sveže, zelene.

Zelenjava za zimsko uporabo naj ostane kolikor mogoče dolgo zunaj na gredicah. Pozneje pobrana zelenjava se drži veliko bolje kot prezdaj pobrana.

Skrb pa moramo posvetiti tudi zelenjadni shrampi. Ob milih toplih dneh jo zračimo, v hladnih dneh, ko zmrzuje, jo pa dobro zapazimo. Vso nagnito zelenjavo takoj odstranimo.

Zdaj je tudi čas, da premečemo kompostne kupe, jih pomešamo z apnem in polijemo z gnojnico.

Sadike v hladnih gredah zračimo; če je hladno, jih moramo pa dobro pokriti in zavarovati tudi proti mišim.

Vse ostale tople kakor hladne grede izpraznimo in vse rastlinske ostanke zmečimo na kup, da nam dajo drugo leto dobre zemlje za te grede.

IZ POPOTNIKOVE TORBE

SMRT ODLIČNEGA SOMISLJENIKA.

Mozirje, novembra.

V Mozirju v Savinjski dolini je umrl prejšnji četrtek tamkajšnji okrožni zdravnik g. dr. Joža Goričar, eden najodličnejših naših somisljenikov v Zgornji Savinjski dolini. Bil je iz veleugledne Goričarjeve rodbine, ki je skoro preteklo



„Srečna zaročenka sem“

pravi razumna Mica. „Zmeraj bom mladostno izgledala, ker RADION prevzema mesto mene najtežje delo v hiši in sicer pranje perila. RADION pere sam in



varuje perilo!“

stoletje igrala eno prvih vlog v javnem življenju gornjegrajskega okraja. Ob slovenskem narodnem preporodu v preteklem stoletju je bilo Mozirje središče narodnega gibanja v Savinjski dolini, ki sta ga vodili rodbini Goričarjeva in Lipoldova. Pokojnikov oče Anton Goričar je bil dolga leta župan v Mozirju in načelnik okrajnega zastopa gornjegrajskega ter vse življenje odločen narodnjak.

Dr. Joža Goričar (rojen 1871) je dokončal gimnazijo v Celju, medicino pa je študiral v Gradcu. Tu se je živo udeleževal slovenskega dijaškega življenja, ki se je takrat koncentriralo v akademskem društvu «Triglavu». Po končanih medicinskih študijah se je nastanil v svojem rodnem kraju v Mozirju. Tu si je ustanovil tudi svoje domače ognjišče ter si vzel življensko družico iz znane narodne obitelji Lipoldove. S svojim strokovnim znanjem, s svojo ljubeznivostjo, značajnostjo in poštenostjo si je pridobil po vsem okraju ugled in spoštovanje. Bil je opetevano trški župan in dolga leta načelnik okrajnega zastopa.

Po prevratu je več let opravljal posle okrajnega gerenta. Povsod je bil mož na svojem mestu. Zato so ga spoštovali vsi, tudi njegovi politični nasprotniki. V svojem prostem času si je rad

iskal razvedrila v lovu in ribarstvu. Bil je na glasu kot eden najboljših lovcov in ribičev v gornjegrajskem okraju. Za rodno svojo občino in za gornjegrajski okraj si je pridobil neveljivih zaslug.

Z dr. Goričarjem je legel v grob eden najpriljubljenjših naših mož v Gornji Savinjski dolini. Težko ga bodo pogrešali v Mozirju in v vsem okraju. Bodi dr. Goričarju ohranjen trajen spomin!

ZANIMIVOSTI

MAROŠKI SULTAN O ŽENSTVU.

Mulej Hafid, maroški sultan, je zelo izobražen mož, kakor je razvidno iz razgovora, ki ga je imel z njim neki francoski novinar. V njegovi knjižnici je mnogo leposlovnih in znanstvenih knjig. Zdaj piše veliko delo o vojni, v katerem hoče dognati vpliv vojne na zapadne narode. Sultan je tudi velik prijatelj lova, ima bogate zbirke orožja in mnogo čistokrvnih psov, ki se izprehajajo po njegovi vili na bregu jezera.

O ženstvu v zapadnih deželah ima Mulej Hafid prav zanimive nazore. Zlasti velike preglice

Sledeče srečke državne razredne loterije

kupljene pri Zadrugi hranilnici, r. z. z o. z. v Ljubljani, Sv. Petra
cesta št. 19., so bile dne 16. t. m. izžrebane

Din 10.000 št. 46.014

Din 2000 —: št. 99.858.
Din 500 —: št. 5.763, 5.794, 5.796, 7.515, 7.639, 10.824, 10.840, 10.883, 10.955, 10.960,
10.968, 20.330, 20.087, 30.932, 30.934, 30.941, 30.959, 30.994, 34.626, 34.639, 34.757, 40.517,
40.549, 40.585, 40.589, 46.021, 46.084, 46.089, 53.436, 58.224, 58.235, 58.259, 58.344, 58.360,
70.224, 70.264, 70.289, 70.293, 70.334, 70.338, 70.340, 70.344, 70.348, 84.524, 84.641, 91.793,
97.345, 97.363, 97.409, 97.414, 97.467, 99.739, 99.799, 99.807, 99.820, 99.841, 99.885, 100.714,
103.137, 108.114, 108.165, 108.176, 108.212, 108.255, 109.804, 109.847, 109.851, 115.673, 115.690, 120.103,
120.164, 120.165, 120.259, 123.820, 123.838, 123.912, 123.967.

Dne 17. novembra 1928.

Din 2000 —: št. 108.181.
Din 500 —: št. 5.717, 5.764, 7.551, 7.561, 7.575, 7.631, 10.861, 10.880, 14.113, 20.040,
20.077, 20.096, 20.184, 30.952, 30.967, 30.978, 34.684, 34.691, 34.722, 34.732, 34.752, 40.587,
46.010, 46.036, 46.117, 46.140, 46.156, 58.371, 66.656, 70.223, 70.255, 70.288, 70.307, 70.324,
70.325, 70.330, 70.358, 84.503, 84.549, 84.598, 84.646, 84.661, 97.410, 94.493, 99.801, 99.825,
99.838, 99.843, 100.702, 103.110, 103.120, 103.163, 103.164, 103.183, 108.279, 108.283, 108.290, 109.711,
109.720, 109.742, 109.751, 109.780, 109.811, 109.822, 109.825, 109.836, 109.837, 109.884, 115.608, 115.639,
120.275, 123.857, 123.877, 123.939, 123.945, 123.968, 123.973, 123.996, 38.467, 15.430, 15.435, 15.437,
38.466, 15.445, 107.715, 15.413, 69.815.

Dne 19. novembra 1928.

Din 2000: št. 46.163, 84.601.
Din 500: št. 5.744, 7.530, 7.542, 7.555, 7.586, 7.613, 7.698, 10.816, 10.825, 10.839,
10.844, 10.862, 10.901, 10.943, 10.946, 10.950, 10.954, 20.001, 20.015, 20.041, 20.112, 20.125,
20.177, 20.178, 30.909, 30.922, 30.944, 30.950, 34.694, 34.704, 40.505, 46.016, 46.028, 46.050,
53.403, 53.460, 53.470, 58.207, 58.213, 58.248, 58.303, 66.683, 70.208, 70.212, 70.213, 70.237,
70.351, 70.370, 84.567, 91.714, 91.779, 91.786, 91.794, 91.798, 97.335, 97.337, 97.458, 97.478,
99.704, 99.714, 99.725, 99.733, 99.755, 99.761, 99.793, 99.833, 100.721, 103.113, 109.712, 109.826,
109.879, 115.602, 115.604, 115.637, 103.184, 108.122, 108.170, 108.202, 108.254, 109.707, 115.646, 120.152,
120.203, 120.217, 120.267, 123.848, 123.934, 123.938, 123.991, 16.024, 15.401, 69.814, 120.523, 120.048.

Dne 20. novembra 1928.

Din 2000: št. 14.133.
Din 500: št. 5.726, 5.731, 5.737, 5.741, 5.746, 7.568, 7.642, 7.655, 7.682, 7.689,
10.843, 10.845, 10.848, 10.849, 10.860, 10.969, 10.978, 14.145, 20.011, 20.027, 20.060, 20.110,
20.120, 20.140, 20.160, 20.172, 30.916, 34.631, 34.660, 34.701, 34.706, 40.532, 40.554, 40.595,
46.150, 46.192, 53.404, 53.415, 53.458, 53.483, 58.223, 58.259, 58.306, 58.319, 58.359, 58.379,
58.382, 66.682, 70.241, 70.291, 70.326, 84.533, 84.543, 84.581, 84.596, 84.613, 84.631, 91.711,
91.734, 91.740, 97.433, 97.453, 97.464, 99.706, 99.729, 99.828, 99.893, 100.732, 100.742, 103.148,
108.129, 108.230, 108.296, 109.714, 109.726, 109.741, 109.773, 109.801, 109.827, 109.832, 109.850, 109.883,
115.614, 115.620, 120.162, 120.285, 120.295, 123.809, 123.832, 123.902, 123.951, 123.992, 123.995.

Dne 23. novembra 1928.

Din 500: št. 5.758, 5.762, 7.531, 7.553, 7.599, 7.660, 10.828, 10.873, 10.885, 10.900,
14.109, 14.125, 14.134, 14.147, 20.051, 20.139, 20.146, 30.938, 30.980, 34.627, 34.628, 34.679,
40.548, 40.572, 46.066, 46.099, 46.106, 46.133, 46.135, 46.162, 46.164, 53.407, 53.428, 53.431,
53.453, 53.465, 53.485, 66.607, 66.646, 66.663, 66.667, 70.203, 70.218, 70.280, 70.335, 84.525,
109.806, 84.547, 84.671, 91.750, 97.305, 97.364, 97.382, 97.462, 97.486, 99.722, 99.730, 99.731,
99.766, 99.781, 99.878, 100.730, 100.733, 103.101, 103.121, 108.160, 108.193, 108.204, 108.222, 109.779,
109.808, 115.615, 115.696, 120.130, 120.212, 120.230, 120.255, 120.271, 123.847, 123.952, 72.353, 15.421,
15.440.

Dne 24. novembra 1928.

Din 2000: št. 99.749, 99.753, 108.292.
Din 500: št. 5.705, 5.714, 5.723, 5.791, 7.564, 7.565, 7.571, 7.649, 10.818, 10.820,
10.859, 10.947, 14.106, 20.025, 20.029, 20.064, 20.101, 20.155, 34.618, 34.702, 34.710, 34.768,
34.778, 34.796, 40.510, 40.578, 46.024, 46.092, 46.183, 53.417, 58.256, 58.329, 58.332, 66.693,
66.696, 70.230, 84.611, 84.627, 84.632, 84.638, 84.664, 84.694, 91.702, 91.768, 91.776, 91.789,
97.317, 97.427, 97.452, 97.466, 99.822, 99.831, 99.865, 99.873, 103.108, 103.179, 108.105, 108.121,
108.233, 108.245, 108.281, 109.767, 109.781, 109.820, 109.838, 109.896, 115.609, 115.632, 115.647, 115.672,
115.694, 115.699, 120.147, 120.170, 120.178, 120.185, 120.264, 120.298, 123.830, 123.837, 123.870, 123.989,
34.683, 40.543.

Onim, ki so jim bile srečke izžrebane za mali dobitok, bomo na željo srečke zamenjali za še
neizžrebane, tako da bodo mogli igranje nadaljevati na visoke dobitke. Seveda le toliko časa,
dokler bo kaj neizžrebanih srečk na razpolago.

ZADRUŽNA HRANILNICA, r. z. z o. z. v Ljubljani, Sv. Petra o. 19.

mu dela nova evropska ženska moda, ker čisto
ne more ločiti mladega dekleta od fanta. Zapadne
ženske si na vse načine prizadevajo, da bi postale
na zunaj podobne moškim. Pri moških pa vidi
maroški sultan nasprotno gibanje. Moški hočejo
biti na zunaj podobni ženskam in zato se gladko
brijejo. Ženske na zapadu se uveljavljajo na vseh
poljih javnega življenja, v vseh poklicih vidimo
ženske, in moški se po pravici boje, da jih bodo
začele izpodrivati. Mulej Hafid je cmenil, da je
nastalo čvrsto žensko gibanje v njegovi domovini
že v času, ko se v zapadnih deželah še nikomur
ni sanjalo o njem. Že za časa preroka Mohameda

so hodile maroške žene na vojno. Nekatere so se
odlikovale na bojišču, druge pa doma kot pi-
sateljice, pesnice in trgovke.

O pajčolanu, ki ga nosijo mohamedanke, sodi
Mulej Hafid, da ne smemo zameriti možem, da
nočejo pokazati drugim tega, kar hočejo imeti
skrito. Zapadnim narodom se zdi, da so ženske
muslimanskega sveta jetnice, ker morajo hoditi z
zastrtimi obrazi, toda pod pajčolanom so musli-
manske žene popolnoma svobodne. Lahko se iz-
prehajajo, hodijo po opravkih in kramljajo z dru-
gimi moškimi. Pajčolan ima prav za prav veliko
privlačnost. Naziranje maroških žen glede za-
strtega obraza se zelo razlikuje od mnenja za-

padnih narodov. Žene islamskega sveta nočejo
drugače živeti in bi zapadne običaje odločno od-
klonile. Neka ugledna dama, ki ji je mož dovolil
hoditi brez pajčolana, je smatrala to za osebno
žalitev.

Zanimivo je tudi naziranje Muleja Hafida o
mnogoženstvu. Po njegovem mnenju je islam ta
starodavni običaj zelo omejil. Muslimanom je do-
voljeno imeti samo štiri zakonske žene. Toda
razmere same silijo muslimana, da ima v resnici
samo eno ženo. Prerok jih je imel izjemoma de-
vet. Kdo bi mogel zameriti muslimanom, da v
tem pogledu posnemajo svojega preroka?

Najzanimivejše je pa naziranje Muleja Hafida
o razmerju med moškim in žensko. Muslimanu je
ženska nad vse dragocena stvar. Zato tudi ne
trpi, da bi mu jo kdo zapeljal ali ugrabil. V tem je
baje bistvena razlika med zapadnim in musli-
manskim svetom. Moški v zapadnih deželah pra-
vijo, da ženska ni stvar, muslimani pa mislijo
prav narobe.

× **Radijski znaki z neznane zvezde.** Nedavno
se je ves svet zabaval na račun Angleža Robin-
sona, ki je pošiljal radijske pozdrave na Mars,
pa ni dobil odgovora. Pač pa so dosegli 11. okto-
bra zemljo zagonetni znaki iz neskončnega sve-
tovja in prestregle so jih mnoge radijske postaje
na Norveškem, Švedskem, Holandskem. Znanost
ne zna pojasniti tega pojava, ker še ni tako na-
predovala, da bi mogla ugotoviti, katera nebesna
telesa so obljudena in kakšna bitja žive na njih.
Strokovnjaki so ugotovili, da prihajajo ti radijski
znaki iz neskončnega svetovja. Doslej je prevla-
dovalo naziranje, da krožijo radijski valovi samo
okrog zemlje in da nikoli ne prodro ozračja. Niti
učenjaku Marconiju se ni posrečilo prodreti z
radijskimi valovi v najvišje plasti ozračja. Že ne-
kaj kilometrov nad zemljo so naleteli radijski
valovi na nepremagljive ovire in so se vračali v
prvotno smer. V oktobru so pa slišale radijske
postaje na Holandskem znake oddajne postaje v
Eidhovnu in ko so izmerile čas med oddajo in
sprejemom, so spoznale, da znaki niso mogli tako
dolgo bloditi. Bilo je jasno, da prihajajo znaki iz
ogromne razdalje več milijonov kilometrov. Nor-
veški profesor Strömer, ki se je odlikoval s pro-
učevanjem polarnega sijaja, se je začel zanimati
za ta zagonetni pojav in je dognal, da prodirajo
radijski valovi tudi najvišje plasti ozračja, da za-
puščajo z neverjetno brzino ozračje in se širijo v
svetovje, od koder se vračajo čez nekaj sekund
na zemljo. Radijski val prevali v sekundi 300.000
kilometrov. Po številu sekund, ki jih potrebuje
znak za povratek na zemljo kot odmev, se vrača
iz razdalje 400 milijonov kilometrov, torej več
nego znaša razdalja Marsa od solca. Kako pro-
dro radijski valovi ozračje, je še zagonetka.

× **Eksplzija v trdnjavi.** Te dni je v francoski
trdnjavi Vincennes iz neznanih vzrokov zletelo v
zrak municijsko skladišče trdnjavskega topništva,
pri čemer je bilo ubitih 17 vojakov. Število ran-
jenec je mnogo večje. Stvarna škoda je pre-
cejšnja. Domnevajo, da je prišlo do eksplozije za-
radi tega, ker je pri nakladanju padel zaboj muni-
cije na tla.

× **Obed na smrt obsojenih.** V državni jetniš-
nici v državi Ohio se je vršila nedavno zanimiva
gostija. Na smrt obsojeni zločinec Sabo, ki ga je
čakala drugi dan smrt na električnem stolu, je po-
vabil na pojedino šest drugih na smrt obsojenih
zločincev. Sabo je praznoval obenem svoj 21.
rojstni dan. Naročil je za vsakega tovariša pol
kokoši, krompirjevo kašo, solato, jabolčni zavitek
in slaščice. Po pojedini so vsi zločinci kadili ci-
gare, samo Sabo je odklonil cigaro, ker ne kadí.
Zločincem je pojedina zelo teknila in gostitelja
kar niso mogli prehvaliti. Pojedine se je udeležila
tudi žena paznika, ki je morala poslušati zdravice
na smrt obsojenih.

× **Strašna borba s slaboumnikom.** Čuvaj male
železniške postajice Leonding pri Linzu Leopold
Zehentner je nedavno preživel grozno noč. Bilo je
okoli 23. ure, ko je nenadoma nekdo potrkal na
vrata čuvajnice. Zehentner je odprl in ostrmel.
Pred njim je stal velik in močan mož, ki je bil
popolnoma nag. Samo sveženj perila je imel v

rokah. Kljub skrajno neugodnemu položaju, je imel čuvaj toliko poguma, da je neznanca vprašal, kaj želi. «Ali me poznate? Jaz sem Jezus. Ali verujete v Jezusa? Vem vse, vem za vse nesreče, ki so se že in ki se še bodo pripetile na železnici. Z mezinem ustavim vsak vlak», je odgovoril čudni možak. Čuvaj je takoj spoznal, da ima opraviti z norcem, toda pomagati si ni mogel. Bil je namreč sam in preden se je zavedel, ga je slaboumnik odrinil s praga in vdrl v čuvajnico, kjer je začel kričati in ravsajati, pobral je signalno palico in pričel z njo divje mahati, da je čuvaja spreletavala groza in da so se mu ježili lasje. Položaj je postajal naravnost obupen, kajti norec se je začel sukati okoli telefona in drugih naprav ter se je pripravljaj, da prekine tok. Videč, da blaznežu ni kos, ga je čuvaj miril zlepa in posrečilo se mu je, da ga je začasno pomiril. Tako so minule tri ure v grozi in trepetu. Medtem je čuvajnico že pasiral en tovorni vlak, ne da bi mogel čuvaj koga pozvati na pomoč. Kmalu po eni uri pa je bil najavljen osebni vlak iz Linza. Zehentner je moral na progo, da postavi znamenje. Toda norec se ni premaknil od njega. Kljub temu je odšel čuvaj na progo, toda možak mu je bil takoj za petami. Hotel ga je zadržati, da bi ne mogel postaviti signalov, na kar se je med obema razvila borba na življenje in smrt. Čuvaju se je posrečilo izviti se iz slaboumnikovega objema in zbežal je nazaj v čuvajnico, katero je zaklenil za seboj in naglo telefoniral po pomoč. Kmalu so prispeli člani reševalne postaje iz Leondinga in po naporni borbi se jim je posrečilo obvladati slaboumnika. Dognali so, da gre za 29letnega Avgusta Hinterbergerja, ki je bil lani pred poroto obsojen na sedem let ječe. Ker pa je kazal znake slaboumnosti, so ga oddali v blaznico Niederhart, iz katere je dne 9. t. m. pobegnul.

ZA SMEH IN KRATEK ČAS

Moderne slike.
«Če opazujem to sliko, se mi kar sline cede v ustih», je ves navdušen vzkliknil star gospod pri razstavi slik.
«Zakaj neki?» je začuden vprašal slikar, ki je stal poleg njega. «Pri solnčnem zatonu se vam pač ne morejo cediti sline!»
«Oprostite,» je rekel gospod, «mislim sem, da slika predstavlja ocvrta jajca...»

Bolecine, vzroki in njihovo zdravljenje.

Znameniti angleški zdravnik dr. Haig je dokazal, da skoro vsi kulturni ljudje s svojo obilno hrano uživajo tudi razne strupe (posebno mokračno kislino in urate). Ti strupi povzročajo vse mogoče bolezni in dovedejo človeka do prezgodnje starosti in celo smrti. Na srečo so znani učenjaki — Broun-Sekar, Karno, Guaze in drugi — dokazali, da postane bolan in zanemarjen ali oslabelel organizem in ravno tako fizično ali duševno preutrujen organizem pod vplivom fiziološkega ekstrakta (kakor je «KALEFLUID» D. Kaleničenka, pripravljene iz žlez mladih živali) zopet zdrav, skratka pomlajen.
Vsled tega se «KALEFLUID» D. Kaleničenka približuje medicinskim zborom vsega sveta, na milijone bolnikov smatra kot močno ojačujoče in moč povračujoče sredstvo za časa in po poteku bolezni, operacij, porodu, napornem duševnem ali telesnem delu, pri hitrem duševnem ali fizičnem utrujenju.
«KALEFLUID» je potreben vsem onim, katerih organizem je nagnjen k raznim obolenjem, zahteva pa stalno krepitev moči, povzročene od bolezni, slabe prehrane ali duševnega dela.
G. zdravnikom «KALEFLUID» brezplačno in franko v svrhu preizkušnje.
Brezplačno pošljemo vsakomur podrobno literaturo o «KALEFLUIDU» s poskušnjami mnogih profesorjev in zdravnikov pri bolnikih. Obrnite se na naslov: Beograd, Sumadrijska ulica 33, Miloš Marković.
Zahtevajte samo pravi «KALEFLUID» D. Kaleničenka, pazite na etiketo, na kateri so označene nagrade (grand prix, velike zlate kolajne), ki jih je «KALEFLUID» dobil na razstavah v Parizu, Londonu, Bruslju Rimu in drugod. — Varujte se imitacij zaradi svojega zdravja in težko pridobljenega denarja.
«KALEFLUID» D. Kaleničenka (kapljiče in ampule za vbrzgovanje) se dobe v boljših lekarnah in drogerijah vsega sveta.

Ker ni bil poleg.

Tašča je imela smolo, da se je zavalila po stopnicah Mali Pepček je zvedel za to nezgodo in se začel dreti na vse grlo.
«Saj se stari mami ni nič pripetilo», ga je tolažila mamica. «Čemu se jočeš?»
«Zato, ker nisem padca videi», je odgovoril Pepček in se drl naprej.
Tako je.
Gost (natakarju): «Prinesite mi kokošja jetra!»
Natakar odide in se kmalu vrne z jedjo.
Gost (razburjen): «To so vendar navadna teletčja jetra.»
Natakar: «No, seveda.»
Gost: «A jaz sem naročil kokošja.»
Natakar: «Kaj zato! Saj tudi madžarski golaž ni iz Madžarske.»

Nerodna zadeva.

Teta Rozika je bila članica ženskega društva, ki jo je nekoč zvalilo na predavanje o snovi: «Kaj ukrenem, preden pride zdravnik».
Predvajali so pri predavanju tudi film in tetka je videla neko mladenko, ki je baš stopila s kolesa in sedla v travo. Nesreča je hotela, da se je z roko oprla na gađa, ki je ležal skrit v travi. Gad je mladenko pičil v roko in nato se je na platnu pojavil napis: «Ne takoj k zdravniku! Najprej je treba izsesati strup iz rane!»
Mladenka, ki je že hotela sestiti na kolo, je ubogala in izsesala rano.
Toda tetka Rozika s tem ni bila zadovoljna in je glasno dala duška svojem nezadovoljstvu:

Planetov
se neprestano sace okrog solnca.
Ravnokotako mirno mine dan ko se pere perilo, če gospodinja izkoristi 7 prednosti, katere ima

Schicht Terpentin-Milo s svojimi prednostmi

«Vse to je lepo in dobro, a kaj bi bilo, če bi mladenka na kačo sedla?»

MALI OGLASI

Vsaka beseda 50 par. Najmanjši znesek 7 Din. Zenitni oglasi, dopisovanja in trgovski oglasi vsaka beseda 1 Din. Za pošiljanje ponudb in dajanje naslovov se posebej 2 Din. Znesek je priložiti naročilu. Oglasni oddelek «DOMOVINE», Ljubljana, Prešernova ulica št. 4. Telefon št. 3492.

Mnogo denarja
lahko zaslužite, ako prodajate pri privatnih strankah naš povsod iskani predmet. Za vzorec kakor navodila je vpsolati 10 Din. — Rozman, Maribor, poštni predal št. 2. 288

Žimnice (modroce)
vrhnje in spodnje, otomane, razne divane, žimo, afrik. cvilih in vse potrebščine prodaja naiceneje tapetnik Rudolf Sever. Ljubljana, Marijin trg št. 2.

Stroj za izdelovanje cementne opeke
z zarezi in lesenimi modeli kupim. — Naslov pove uprava «Domovine». 305

Bukevco, solnčnice in bučnice
kupi je ter zamenjuje najugodnejše trgovina Fran Senčar, Mala Nedelja in Ljutomer. 42245

Strokovnjak
izurjen v vseh gospodarskih panogah (kmetijstvo, vinogradništvo in kletarstvo), žganjarnah, mlin-skem in žagarskem obratu kakor tudi v lesni in vinski trgovini, z večletno prakso v vzornih podjetjih, išče primerno službo. — Cenj. dopise pod «Strokovnjak» na upravo «Domovine». 307

Mlad čevljarski mojster
želi znanja v svrhu ženitve z dobro šiviljo ali šteparico. — Ponudbe, če mogoče s sliko, na upravo «Domovine» pod «Čevljarna z velikim prometom». 309

Kovača za sekire
dobrega, sprejemem v trajno delo. Stanovanje v hiši. — Pismene ponudbe na oglasni oddelek «Domovine» pod šifro «Kovač za sekire». 42423

Žago polnojarmenico
s krožno žago, v najboljšem stanju, še skoro nova, se zaradi bolezni lastnika ugodno proda. Zelo prometna kraj v vzhodni bogatih gozdov; vodna moč okrog 60 konjskih sil. Les k žagi se lahko splavi po vodi istotako odplavi rezan les po vodi ali pa odpremi po železnici. Poleg žage oddam tudi po dnevni ceni večjo množino okroglega lesa, da se lahko takoj prične z obratom. — Ponudbe na oglasni oddelek «Domovine» pod «Žaga». 42740

Krojaškega pomočnika
sprejemem. — Naslov v oglasnem oddelku «Domovine». 42801

Žagaria
dobrega, poštenega, sprejemem k vodni žagi. Plača po dogovoru. — Ponudbe na oglasni oddelek «Domovine» pod «Dobra moč 89». 42589

Strojnika
ki bi opravljal obenem tudi delo kuhača, sprejemem k parni žagi. — Ponudbe na oglasni oddelek «Domovine» pod «Strojnik kurjač». 42795

Vodno moč
100 konjskih sil, s turbino in poslopjem, 28 m dolžine, 16 m širine, kakih 12 m višine, poleg tega vodno žago in okoli štiri orale zemlje prodam. Nahaja se v lepem kraju Slovenije, oddaljenem pet minut od železniške postaje. Pripravno za vsako večjo industrijo. — Ponudbe pod šifro «Industrija 100 k. s.» na oglasni oddelek «Domovine». 42551

Eno- ali dvodružinsko hišo
na periferiji mesta kupim. Pogoj majhen vrt. — Ponudbe pod značko «Vrt» na oglasni oddelek «Domovine». 42814

Mladenič
priden in pošten, s primerno šolsko izobrazbo, vaju vsakega dela, želi službe delavca, sluga, snalica, vratarja; gre tudi za hlapca. — Naslov v oglasnem oddelku «Domovine». 42792

Trgovski pomočnik
modne in manufakturne stroke ter dober aranžer, mlad, želi službe. Nastopi takoj v Ljubljani. — Naslov v oglasnem oddelku «Domovine». 42799

Prodajalka
urna in v vsakem oziru zanesljiva, želi službe. — Ponudbe na oglasni oddelek «Domovine» pod šifro «Vsestransko izurjena». 42807

Šiviljo
ki zna hitro in brezhbitno živati na stroj za pletenine, takoj sprejemem. — Naslov v oglasnem oddelku «Domovine». 42808

Ku-rice in plačilno natakario
samostojni in zanesljivi sprejem v hotelsko restavracijo v Ljubljani. — Ponudbe z navedbo prejšnjih služb pod značko «Vestnost» na oglasni oddelk «Domovine». 42675

Trgovino z mešaním blagom
dobro vpeljano, na deželi, pri farni cerkvi, dam zaradi rodbinskih razmer za pet let v najem. — Ponudbe na oglasni oddelk «Domovine» pod šifro «Eksistenca zavarovana 56». 42656

Trgovino s trafiko
na prometnem kraju oddam takoj. Potreben kapital 10.000 Din. — Naslov pove oglasni oddelk «Domovine». 42588

Gostilno 42757
dam za več let v zakup, špicerijsko zalogo v industrijskem kraju, brez konkurence, v bližini Maribora. Prevzem takoj. Potreben kapital 50.000 do 60.000 Din. — Več pove gospa Popp, Maribor, Koroška cesta 31.

Sposobna, mlada kuharica
ki opravlja tudi vsa hišna dela, želi službe. — Ponudbe na oglasni oddelk «Domovine» pod «Zmožna kuharica». 42824

Jezdnega konja
«Lipicanca», 10letnega, brez napak, proda Jakil, Sevnica ob Savi. 22756

Bukov žir in brastov želod
kupi v vsaki množini «Fruktus», Ljubljana, Krekov trg 10. 42312

Večjo količino
jabolk, orehov in kislega zelja kupim. — Ponudbe na Dušana Gnjetiča, Zemun, Kralja Petra cesta 53. 42777

Listnica uredništva
Več dopisov, ki smo jih prejeli tekom tega meseca, smo morali opustiti zaradi strogega tiskovnega zakona. Naj nam dopisniki oprostite!

Hrastove prage

(švelerje) in stoječe braste kupujemo proti takojšnjemu plačilu po najvišjih cenah
Brata Batič, Celje

Zahtevajte brezplačni **CENIK** s 1000 slikami

Roskopf ura 49 Din.
Ura na sidro (Anker) nekoliko boljše izvedbe z 215 in 65 in.
Ista ura preciz.
Rok... o, pravi
ni... urahu
te... posebn
etno jamstvo

98 Din.
Omega, Doxa in druge ure cenejše kot drugod.

Budilka 64 Din
z 2 zvoncema in 3let. jamstvom

69 Din.
H. Kiffmann, Maribor št. 43/b
specialist samo za boljše ure.

Veliki **CENIK** ilustrovani dobite zastonj! Zahtevate ga od skladnice

MEINEL IN HEROLD
tovarna glasbil, gramofonov in harmonik

R. Lorrer, Maribor št. 104
Violine od 95 Din. — Oboje harmonike od 85 Din. Tamburice od 30 Din. Gramofoni od 140 Din. — 251

Železnina

kakor orodje za mizarje, ključavničarje, kleparje, kovače in druge rokodelce in njih potrebščine, n. pr. pohištvno okovje, železno pločevino, palično železo, vodne, krožne in druge žage, vretena za krožne žage, pile, nadalje vodovodne cevi, kuhinjsko posodo, brzoparilne in druge kotle, peči, štedilnike, reporeznice in vse v železninsko široko spadajoče predmete kupite najceneje v novoustanovljeni trgovini z železnino

J. PFEIFER, KRANJ.

Naprodaj

po ugodni ceni: polkrita kočija, skoro nov koleselj (oboje oči na olje), 2 konjski opremljeni komplet, mlat, rabljen prvovrsten stroj za luščenje koruze. Ponudbe na oglasni oddelk «Domovine» pod šifro «Ugodna prilika». 3.

Morate takoj naročiti!

170 narodnih pesmi «Prepevajte» za 10 Din, 190 drugih pesmi «Pojte» za 10 Din, krasno «Fantovsko knjigo» broš. 12, vez. 20 Din, «Boj in zmaga» 5 Din, «Palček Potep» 5 Din, Prijateljki v ugankah» broš. 6, vez. 10 Din, pri «Brezalkoholni produkciji» v Ljubljani, Poljanski nasip 10/d. Pošljite denar (lahko tudi v znamkah) v naprej, pa boste dobili knjige poštne prosto.

Osrednja zadruga „Brezalkoholna produkcija“
r. z. z. o. z., LJUBLJANA, Poljanski nasip št. 10. 310

ŽIMA

za modroce, naboiša in najcenejša, pri **M. Masterl**, tovarna žime Stražisce pri Kranju. Priporočajte in širite „Domovino“!

Naša senzacija prihodnjega tedna

215

Različno strabac-biogo po enotnih cenah

HUMANIK

Ljubljana, Dunajska cesta 1a, «Petovi»
Maribor, Gosposka ulica 17
Celje, Aleksandrova cesta 1
Ptuj, Slovenski trg, «Petovi»

Ali se želite osvoboditi revmatizma in protina?

Trganje, zbadajoče bolečine v udih in členkih, otekline členkov, pohabljenе noge in roke, zbadanje, trganje v raznih delih telesa, da celo slabost oči so vsi posledice bolečin vsled revmatizma in prehlajenja, ki se morajo odstraniti, ker bi bolezen vedno bolj in bolj napredovala.

Jaz Vam nudim zdravilno pijačo, ki Vam razkrajja sečno kislino, pomaga pri prebavi in čiščenju. Ni to kakšno univerzalnо sredstvo ali skrivnostno zdravilo, ampak zdravilo, ki ga je dala dobra mati narava za dobrobit bolnega človeštva.

Vsakemu brezplačno za poskušnо.

Pišite mi takoj in dobili boste iz mojih skladišč, ki so po vseh državah, popolnoma brezplačno in franco eno steklenico za poskušnо obem z navodilom in poučno razpravo. Če se boste mogli sami prepričati o tem neškodljivem sredstvu in njegovem delovanju.

August Märzke, Berlin - Wilmersdorf, Bruchsalerstrasse Nr. 5. Abt. 19.